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Amerikkalais-suomalainen 
yhteisö toimii monella eri ta-
solla. On olemassa erilaisia 
järjestöjä, kerhoja, yhtäläi-
siin harrastuksiin perustuvia 
ryhmiä, ja sitten on olemas-
sa myös kristillisiä seura-
kuntia. Tähän jälkimmäiseen 
kuuluu Pastori (tri) R. Gary 
Heikkilä. 

	

“O Love that will not let me 
go…” - (Rakkaus, joka ei kos-
kaan päästänyt minua..) voisi 
olla sopiva alku tähän Pasto-
ri R. Gary Heikkilän elämän 
yleiskatsaukseen; miehen, joka 
näki elämänsä alkupäivät pie-
nessä Trimountainin kylässä, 
lähellä Calumet, Michigania, 
konservatiivisen, uskonnollisen 
perheen suojissa. Tämä lähei-
nen perhe, johon kuului pastori 
Garyn vanhemmat sekä sisko, 
Janice, oli vahva tuki monipuo-
lisen toiminnan innoittamal-
le nuorelle miehelle, joka etsi 
omia mahdollisuuksiaan radio-
työssä, pastorina, sekä näytte-
lijänä, ja joka oppi tuntemaan 
Hollywoodin ”sisältä käsin”. 
	 Jumalan iankaikkinen rak-
kaus, joka ei hellittänyt otet-
taan, piti kiinni Garystä ja seu-
rasi häntä läpi hänen elämänsä 
ja oli ollut jo konkreettisesti 
paikan päällä lapsuudessa, jol-
loin todellisen ihmeen kautta 
Garyn elämä säästyi varmalta 
kuolemalta kolme eri kertaa. 
	 Seurakunnan hengelliset ti-
laisuudet sekä pyhäkoulu, olivat 
osa hänen nuoresta elämästän-
sä. Hän piti itseään kristittynä, 
vaikka ei kokenutkaan mitään 
erikoista elävöittävää hengellistä 

vaikutusta, joka olisi johtanut 
häntä henkilökohtaiseen yhte-
yteen Jeesukseen Kristukseen, 
ennen kuin paljon myöhem-
min. Gary katsoi tulevaisuuteen 
odottavalla mielellä, millä taval-
la se sitten häntä kohtaisikaan.  
Tässä innossaan hän tutki omia 
Jumalan antamia lahjojaan, joi-
ta oli paljon, epätietoisena etsi-
en todellista Gary Heikkilää. 
	 Korean sodalla oli syvä vai-

kutus nuoreen mieheen. Hän 
joutui asepalvelukseen vuonna 
1952 ja hänet lähetettiin pe-
rusvalmennukseen Fort Smith, 
Arkansasiin. Siellä kenttäpap-
pi johdatti hänet syvempään 
Herran tuntemiseen. Hänet 
kastettiin upotuskasteella First 
Baptist kirkossa, Arkansasissa, 
vuonna 1952. Jonkun ajan ku-
luttua hänet lähetettiin Kore-
aan, jossa hän koki, ei ainoas-

taan sodan kauhut, vaan myös 
(haastavat) ihmisiä kohtaavat 
murhenäytelmät. Siellä hänellä 
oli mahdollisuus toimia kent-
täpappina, minkä tehtävän 
hän koki tyydyttävänä.  Ame-
rikkaan palattuaan hän meni 
Tennessee Temple Seminaariin, 
Chattanooga, Tennesessä, ja hä-
net vihittiin papiksi toukokuun 
25. 1956.

Mies Kristuksen Lujassa Otteessa
Tri R. Gary Heikkilä tai Garrison Grey
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Ja hän sanoi heille: ”Niin on kirjoitettu, että 
Kristus oli kärsivä ja kolmantena päivänä 
nouseva kuolleista...” (Luukas 24:46).
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Toimittajan 
pöydältä
	 Tämän painoksen teemana on pääsiäinen niin 
kuin olet varmasti huomannut etusivun kuvasta. Mitä 
pääsiäinen merkitsee sinulle? Toivottavasti se vie sinun 
ajatuksesi Golgatalle, paikkaan missä Jeesus Kristus, 
Jumalan poika kärsi sinun edestäsi. Sen suurempaa 
rakkauden osoitusta ei ole toista. Jumala rakastaa 
ihmiskuntaa yhtä paljon tänä päivänä kuin silloin, kun 
Jeesus kuoli ristillä meidän tähtemme. Me juhlimme 
myös sitä, että Jeesus on ylösnoussut ja istuu Isän oikealla 
puolella. Hän on kuningasten Kuningas ja herrojen Herra. 
Hän haluaa hallita sinun elämääsi ja johdattaa sinut 

valtavaan ikuisuuteen. Taivaassa ei ole enää itkua, kipua, sairautta, eikä minkäänlaista 
tuskaa. 					        	                                             Outi 

I Korinttolaiskirjeen 15:19 sano-
taan: ”Jos olemme panneet toivom-
me Kristukseen ainoastaan tämän 
elämän ajaksi, niin olemme kaikkia 
muita ihmisiä surkuteltavammat.”

Voisiko näin käydä? Voiko uskoa ja toi-
voa tässä ajassa, eikä se kuitenkaan kan-
taisi yli ajanrajan iankaikkiseen elä-
mään? Olisiko se edes uskoa, vai turhaa 
toivoa? Raamatun Martan ja Marian 
usko horjui, kun Jeesus ei tullut, vaik-
ka he olivat lähettäneet sanan: ”Herra, 
katso, se, joka on sinulle rakas, sairas-
taa.”  Jeesus kyllä tuli, mutta sisarusten 
mielestä liian myöhään. Lasarus oli ollut 
jo neljättä päivää haudassa. Molemmat 
sisarukset kertoivat Jeesukselle: ”Herra, 
jos sinä olisit ollut täällä, ei minun vel-
jeni olisi kuollut.” – Tähän ajallisen toi-
von pettymykseen Jeesuksella oli sana 
iankaikkisesta toivosta: ”Minä olen ylös-
nousemus ja elämä; joka uskoo minuun, 
se elää, vaikka olisi kuollut.” Jeesus antoi 

sisarusten kokea sekä ajallisen, että ian-
kaikkisen toivon esimakua. He saivat 
veljensä takaisin.
	 Opetuslapset kokivat pitkäperjan-
taina kovan uskonkoetuksen. Heidän 
inhimillinen uskonsa ja toivonsa Jeesuk-
seen Messiaana petti. He eivät ymmär-
täneet kirjoituksia; Jumalan ilmoitusta 
asiasta. Emmauksen tien kulkijat pu-

huivat: ”Me toivoimme Hänen olevan 
sen, joka oli lunastava Israelin.”
	 Pitkäperjantain pettymysten, us-
konkoetusten ja syytöksien jälkeen, 
koitti opetuslapsille pääsiäisaamu, ai-
van kuten Martalle ja Marialle. Kaikki 
muuttui! Inhimillisen toivon sijaan tuli 
iankaikkinen toivo, valoa ja usko ylös-
nousseeseen Jumalan Poikaan, Messi-
aaseen. Jeesus avasi heidän ymmärryk-
sensä käsittämään kirjoitukset, Jumalan 
elävän Sanan. 
	 K i r k a s t a -
koon ylösnous-
sut Jeesus itsen-
sä myös sinulle, 
että  toivosi olisi 
Toivoa, joka kes-
tää elämässä ja 
kuolemassa.

Ritva Saukko
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Isä rakkaus 

Rakkauden mi lahjoitti
Isä pojassansa
Itsensä kun uhrasi
Synniks’ maailmassa

Syyttömänä kärsi hän
Ristin tuskat kantoi hän
Isän tahdosta teki sen

Oi tuo suuri rakkaus
Isän lahjoittama
Alas tullut taivaasta
Valmistettu meille

Ystävä oi sinäkin 
Tule maistamaan
Rakkautta mi antaa Hän 
Itse Pojassaan

Sitten voit sinäkin 
Toisia rakastaa
Kun olet itse kokenut
Taivaan antajaa

Anna itses’ kokonaan
Hänen kuljettaa
Perille hän sinut ohjaa
Taivaan kunniaan

	   Mirja Riihiaho



Raamatussa, Psalmissa 
139:16-18 sanotaan, että 
Jumalalla oli suunnitel-
mat elämämme päiville, jo 
ennen kuin yksikään niis-
tä oli tullut. Katsoessani 
elämääni taaksepäin, näen 
kaikessa Jumalan viitoit-
taman tien. Monella taval-
la Jumala kutsui minua, 
mutta halusin vain kulkea 
omaa tietäni. Rukoilin mo-
net kerrat, että jos olet to-
dellinen, niin anna minulle 
siitä varmuus.
	
Monien vaiheiden kautta tu-
lin Kanadaan. Täällä ’met-
säkämpällä’ Jumala uudisti 
kutsunsa. Aloin lukea Raa-
mattua. Luin  Joh. 11:25-27. 
Sain tarttua tuohon lupauk-
seen: ”Joka uskoo minuun, se 
elää vaikka olisi kuollut.” Sain 
varmuuden, että Jeesus elää, 
halleluja! Täytyin ilolla, jota 
ei tämä maailma voi antaa.
	 Ajattelin, että minun 
täytyy tästä puhua jollekin. 
Menin naapuriin, jossa asui 
uskovainen perhe. Helmi 
Tuomi sanoi minulle, että 
olet uudestisyntynyt. Toi-
vo Pajala kastoi minut myö-
hemmin vedessä. Tämä ta-
pahtui vuonna 1956, ja siitä 
lähtien aloin rukoilla miehe-
ni puolesta. Kului 52 vuotta, 
ennen kuin rukoukseeni tuli 
vastaus. Kauko, mieheni tuli 
sairaaksi. Luulimme hänen jo 
lähteneen. Vielä hän kuiten-
kin heräsi kuin unesta. Oli 
johdatusta, että meidän pas-
torimme puhui suomea, ja sai 
viimeinkin johdattaa hänet 
sisälle pelastukseen. (Eng-
lanninkieli oli jo unohtunut 
melko tarkkaan). Kuolinvuo-
teellaan hän sai armon uudes-
tisyntyä. Eikö Jumala olekin 
pitkämielinen?
 	 Jeesus on sama eilen, tä-
nään ja iankaikkisesti. Jos 
olet odottamassa vastausta 
rukoukseen, niin älä luovu-
ta, jatka uskossa, vaikka jos-
kus tuntuisi, että vastausta ei 
tule. Jumalan “aikataulu” on 
erilainen kuin meidän.

Maila Tuulsa
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Älä 
luovuta, 

jatka 
uskossa

Mutta sittenkuin Johannes oli 
pantu vankeuteen, meni Jee-
sus Galileaan ja saarnasi Ju-
malan evankeliumia ja sanoi: 
”Aika on täyttynyt, ja Jumalan 
valtakunta on tullut lähelle; 
tehkää parannus ja uskokaa 
evankeliumi” ( Mk. 1:14-15). 

Evankelista Markus esittelee 
evankeliuminsa alkujakeissa Jee-
suksen Kristuksen, hänen tehtä-
vänsä ja sanomansa. Nämä jakeet 
ovat ikään kuin nimittäjä koko 
evankeliumille. Ja evankelista jat-
kaa näiden jakeiden kuvaamista 
ja selittämistä sitä seuraavissa lu-
vuissaan.

Jumalan valtakunnan 
evankeliumi
	 Suomalainen Raamattumme 
sanoo: ”Jeesus...saarnasi Jumalan 
evankeliumia.” Kuitenkin krei-
kankielinen alkuteksti pitää sisäl-
lään ilmaisun, joka useimmissa 
englanninkielisissä käännöksissä-
kin on säilytetty: ”Jeesus...saarna-

si Jumalan valtakunnan evankeli-
umia”. Näillä sanoilla evankelista 
Matteuskin kuvasi Jeesuksen ju-
listustoimintaa:” Ja hän ... saar-
nasi valtakunnan evankeliumia...” 
(Matt 4:23).
	 Valtakunnan evankeliumi on 
se, että Jeesuksessa on alkanut 
uusi aikakausi – pelastuksen ja 
armon aika. ”Aika on täyttynyt”, 
julisti Jeesus. Jeesus on tullut ja 
hänessä Jumala on lähellä. Sovi-
tus, anteeksiantamus ja siunauk-
set ovat meidän ulottuvillamme 
kun olemme tämän valtakunnan 
kansalaisia.
	 Evankeliumikirjat ovat pe-
riaatteessa dokumentointia siitä 
kuinka Jumalan valtakunta toi-
mii käytännössä: sidotut saavat 
vapauden, syntiset saavat anteek-
si, sairaat saavat terveyden ja Ju-
mala saa kaikesta kunnian.

Jumalan valtakunnan 
Kuningas
	 Valtakunta voidaan määri-
tellä kuninkaan hallintoalueeksi. 

Kun Jeesus ja myöhemmin ope-
tuslapset saarnasivat valtakunnan 
evankeliumia, heidän mielissään 
ei ollut maallinen Rooman keisa-
ri vaan jotain paljon suurempaa.
Jesaja katseli kutsumusnäyssään 
tätä kuningasta: ”Kuningas Ussi-
an kuolinvuotena minä näin Her-
ran istuvan korkealla ja ylhäisellä 
istuimella, ja hänen vaatteensa lie-
peet täyttivät temppelin” (Jes 6:1).  
Maallinen kuningas oli kuollut, 
mutta iankaikkinen Kuningas 
istui ja yhäti istuu valtaistuimel-
laan. Hän on kaikkivaltias, kaik-
kitietävä, kaikkialla läsnä oleva, 
iankaikkinen ja pyhä Jumala. 
Tämä Kuningas hallitsee ja kuten 
lasten laulussa lauletaan osuvasti: 
”Hän pitää maailmamme kädes-
sään.”

Valtakunnan ovi ja avaimet
	 Jeesus sanoi, että hän on ovi. 
Valtakuntaan astutaan vain ja ai-
noastaan Kristus oven kautta. 
Tämän oven kautta astuminen 
tapahtuu kuitenkin avaimien vä-

lityksellä ja niistä Jeesus itse sa-
noi edellälukemassamme valta-
kunnan evankeliumin saarnassa: 
”... tehkää parannus ja uskokaa 
evankeliumi.” Parannus ja usko 
ovat avaimet valtakuntaan sisälle 
pääsemiseen. Nämä ovat myös-
kin avaimet valtakunnassa kasva-
miseen, pysymiseen ja toimimi-
seen. Päivittäinen parannuksen 
teko pitää sydämemme puhtaana 
ja uskon harjoittaminen saa valta-

Kotiinlähtö

Jumalan valtakunta on lähellä
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Marko Selkomaa

Maija-Liisa Äijälä

Fil. 3:14 sanoo: “Minä riennän 
kohti päämäärää...” . Mat.10:28 
sanoo: “Älkääkä peljätkö niitä, 
jotka tappavat ruumiin, mut-
ta eivät voi tappaa sielua;..”  
“Sinä suot hänelle onnen ja 
siunauksen, panet hänen pää-
hänsä kultaisen kruunun” (Ps. 
21:4).

Helmikuun kirkas, talvinen päi-
vä, saattoi Maija-Liisan maallisen 
majan maan routaiseen poveen 
odottamaan ylösnousemusta. 
Mutta hänen henkensä riensi 
Jeesuksen rakkauden lämpöön 
taivaan kirkkauteen, lauantai-
na, helmikuun 6. pnä, klo. 9:30 
illalla. Se oli varmaan ihana ko-
tiintulo, kun yksi Jumalan lapsis-
ta pääsi Jeesuksen hankkimaan 
ikuiseen elämään, todelliseen ko-
tiinsa.
	 Maija-Liisa Äijälä (Viertola) 
syntyi Hilma Elizabeth (Korpi) 
ja Salmon Victor Viertolan maa-
laisperheeseen syyskuun 17. p:nä, 

1933. Perheeseen kuului Maija-
Liisan lisäksi sisko ja viisi veljeä. 
Jo lapsena Maija-Liisa oppi moni-
puolisen työn arvon kodin piiris-
sä. Tämä vaativa koulutus palveli 
häntä hyvin läpi hänen elämänsä.
	 Maija-Liisa Äijälä oli minul-
le rakas uskon-sisar, sekä ystävä. 
Hän ja hänen puolisonsa, Ku-
russa, Suomessa, syntynyt Aarne 
Äijälä (1926-1997), olivat uskol-
lisia Fitchburgin Bethel-seura-
kunnan tukijoita, joskin he kuu-
luivat Worcesterin First Assembly 
of God helluntaiseurakuntaan. 
Todistuksillaan, musiikillaan ja 
varoillaan he tukivat suomalais-
ta työtä. Monet kotikokoukset 
pidettiin heidän luonaan silloin 
kun vielä oli  suomalaisia Worces-
terissa ja ympäristössä, enemmän 
kuin nykyisin.
	 Aarnen kuoltua, minulla oli 
mahdollisuus viettää monia siu-
naavia hetkiä Maija-Liisan kans-
sa. Konferenssimatkat, lomaret-
ket, kahvitauot ja rukoushetket.  
Hän oli hyvä ystävä ja muka-
va matkatoveri. Olen kiitollinen 
ajasta, jonka sain viettää  hänen 
kanssaan.
	 Jo nuorena Jeesus sai Maija-
Liisan omakseen ja hänestä oli 
suuri apu puolisolleen, Aarne, jol-
la oli kutsu evankelioimistyöhön,  

”valloitti” hänet niin perusteel-
lisesti, että heidät vihittiin Suo-
messa toukokuun 26. p:nä, 1955. 
Maija toimi leipurina auttaakseen 
perheensä toimeentulossa. Hei-
dän esikoisensa, Arja Hannele 
syntyi Tampereella vuonna 1956. 
Perhe siirtyi Amerikkaan maa-
liskuussa 1959. Asuessaan Fitch-
burgissa (MA) perheeseen syntyi 
toinen tytär, Carol Lisa vuonna 
1960. Maija-Liisa ja Aarne lähti-
vät takaisin Suomeen huhtikuus-
sa 1962,  mutta jo saman vuoden 
elokuussa he olivat jälleen Yhdys-
valloissa.
	 Monen muun siirtolaisen ta-
voin, Maija-Liisa työskenteli teh-
taissa ja teki siivoustyötä.  Hän oli 
hyvä kokki ja leipuri. Hänen luo-
naan vieraillessaan ei kenenkään 
tarvinnut lähteä nälkäisenä pois.
	 Jälleen huhtikuussa vuonna 
1966 perhe siirtyi Suomeen, mut-
ta palasi takaisin Amerikkaan sa-
man vuoden lokakuussa. Vuonna 
1969 Äijälät asuivat lyhyen ajan 
Seattle, Washingtonissa.
	 Vuonna 1971, Aarnesta ja 
Maija-Liisasta tuli USA:n kansa-
laisia. He olivat uskollisia työn-
tekijöitä, ei ainoastaan siirtolais-
maassaan, mutta ennenkaikkea 
hengellisen työn alueella, elä-
mänsä loppuun saakka. Vain 

Herra yksin tietää heidän uhrau-
tuvan työnsä tulokset.
	 Joskin nämä ystävämme ovat 
jo siirtyneet taivaan kotiin, jät-
tivät he jälkeensä lapset, joiden 
kautta suku lisääntyi usealla hen-
kilöllä.  Arja ja Chandler Kan-
kaalle syntyi kaksi lasta, Benja-
min ja Elena, ja Carol ja Wayne 
Petersonille Corey, Timothy, 
Tanja ja Victoria. Nämä, nyt jo 
joko koulunsa käyvät tai jo sen 
läpäisseet, olivat Maija-Liisan 
rukouskohteina jatkuvasti. Lop-
puun saakka hän kantoi perhet-
tään Isän Jumalan eteen. Koko 
perhe, nuoret mukaanluettuina, 
osallistuivat ihanalla tavalla ”äiti-
mummon” muistotilaisuuteen.
	 Vaikka ystävän lähtö aina tuo 
mukanaan oman surunsa, niin 
uskovan ystävän lähtö on myös 
juhlahetki. Näin minä ajattelen 
Maija-Liisaa nyt siinä ihanassa 
muodossa, johon itse Jumala, Py-
hän Henkensä ja Sanansa kautta 
muuttaa myös kaikkia meitä Jee-
sukseen uskovia, Hänen kaltai-
sekseen hetki hetkeltä. Kannattaa 
seurata Jeesusta. Tulevaisuus on 
kirkas!
	 ”Älköön teidän sydämenne olko 
murheellinen. Uskokaa Jumalaan, 
ja uskokaa minuun.”  Joh. 14:1

Kirj. Liisa A. Liedes



Todistaja  APRIL/HUHTIKUU  20104

“Käykää Hänen portteihinsa kiittäen, hänen 
esikartanoihinsa ylistystä veisaten. Ylistäkää 
häntä, kiittäkää hänen nimeänsä” (Ps 100:4). 
Olemme neljän artikkelin verran pysyneet kii-
toksen aiheessa. Siirrymme nyt eteenpäin ”hä-
nen esikartanoihinsa” ylistyksen maaperälle. 

Sana ylistys sen eri muodoissa löytyy englanninkie-
lisestä NIV-käännöksestä yli 400 kertaa. Suomen-
kielisissä Raamatuissamme emme pääse niihin lu-
kemiin, koska ylistys-sanan sijaan käytetään usein 
sanaa, ”kiitos”, ”kiittää” jne. Voimme joka tapauk-
sessa todeta, että Raamatussa puhutaan paljon ylis-
tyksestä ja Jumalan ylistämisestä, ja näin ollen alue 
on Jumalalle ja meille tärkeä. 
	 Jostain syystä kuitenkin sanasta ylistys on tul-
lut joillekin kristityille ja joissakin tapauksissa ihan 
kokonaisille seurakunnille kipeä asia. Vaikka ylis-
tyksen alue on ihana asia, tuntuu siltä, että joillekin 
se on kuin punainen vaate. Tämä on äärimmäisen 
valitettavaa, ja uskon että sielujemme vihollinen on 
tällaisten ajatuksien, tunteiden ja tilanteiden takana. 
Hän nauttii suunnattomasti jokaisesta tilanteesta, 
kun näin on päässyt tapahtumaan, ja keksii keinoja, 
että sama tapahtuisi yhä uudelleen, sekä yksilöusko-
van, että kokonaisen seurakunnan kohdalla. 		
	 Olen kuullut surullisia kertomuksia siitä miten 
uskonsisaret ja -veljet ovat kiistelleet näistä alueista, 
ja joissakin tapauksissa jopa seurakunnat ovat hajon-
neet. Näin ei tietenkään tulisi olla, eikä Jumala ollut 
koskaan näin ajatellutkaan. Hän on antanut ylistyk-
sen omilleen suureksi siunaukseksi, ja myös yhdek-
si hengelliseksi aseeksi jonka avulla vihollisen lin-
noituksia murretaan. Tämä on varmasti myös yksi 
syistä miksi vihollisemme pyrkii kaikin tavoin estä-
mään Jumalan kansan voimallisen ylistyksen. Hän 
tietää liian hyvin vuosituhansien kokemuksen pe-
rusteella, mitä tapahtuu kun Jumalan omat avaavat 
suunsa ja koko olemuksensa Jumalan kiitokseen ja 
ylistykseen. Hän muistelee katkerasti Jerikon tapah-
tumia, kun väkevät muurit kaatuivat. Hän muistaa 
Paavalin ja Siilaan vankilassa, kun paikat tärisivät ja 
kahleet aukesivat. Hän muistelee kuningas Joosafa-
tia ja hänen veisaajiaan, joiden seurauksena hänen 
suuret armejansa joutuivat täydelliseen sekasortoon, 
ja loppujen lopuksi tuhosivat toinen toisensa. Hän 
muistaa myös nuoren Daavid-poikasen, joka soitti 
harppuansa kuningas Saulin hovissa. Yksi hänen 

pahoista hengistään viihtyi kyllä Saulin kimpussa, 
mutta heti kun Daavid alkoi Pyhän Hengen voite-
lussa soittella harppuaan, tuli nopea lähtö paikan 
päältä. Hän tietää, että Jumalan läsnäolo on sidot-
tu Herran kansan kiitokseen ja ylistykseen ja tietää, 
että sellaisessa paikassa hänellä ei ole sijaa. (Ps 22:4)
	 Niinpä hän keksi idean, ja kehitti yhden hänen 
kavalista juonistaan. Tietäen miten voimallinen ase 
ylistys on, ja miten suurta tuhoa se saa hänen pi-
meässä valtakunnassaan aikaan, hän alkoi kylvää 
omia ajatuksiaan Jumalan omiin. Seurauksena syn-
tyi kiistaa monista asioista. Joidenkin mielestä mu-
siikki oli liian lujalla, ja toisten mielestä liian hil-
jaisella. Joidenkin mielestä laulut olivat liian uusia, 
ja mahdottomia oppia, ja toisten mielestä laulettiin 
liikaa vanhoja lauluja, eikä läheskään tarpeeksi uu-
sia. Joidenkin mielestä ainoat oikeat laulut löytyivät 
jostakin kirjasesta, ja toisten mielestä ne piti laulaa 
”seinältä”. Syntyi loputtomia kiistoja ja riitoja, pal-
jon mielipiteitä ja joissakin tapauksissa tiet erosivat. 
Uskovat olivat haavoittuneita, mutta voitonriemui-
sia tahoillaan. Samalla sielun vihollinen iloitsi, kos-
ka hänen yrityksensä hajottaa ja vaientaa Herran 
omat oli onnistunut tehokkaasti. 
	 Osa äskeisessä on tietenkin minun omia ajatuk-
siani, mutta en usko, että ne ovat kaukana totuudes-
ta. Jos näin on, mikä sitten avuksi? Haluaisin vastata 
niin yksinkertaisesti kuin vaan voin: Meidän tulee 
palata Jumalan Sanaan. 
	 Psalmi 149:6 sanoo: ”Jumalan ylistys on heidän 
suussansa, ja heidän kädessään kaksiteräinen miekka.” 
Jumalan ylistyksen tulee olla meidän uskovien suus-
sa, mutta meidän kädessämme tulee myös olla kak-
siteräinen miekka – Jumalan Sana. Monesti meillä 
on mielipiteitä asioista, mutta meidän on aina oltava 
valmiita arvioimaan omat ajatuksemme ja mielipi-
teemme Jumalan sanalla. Tämä on myös tarkoituk-
seni kun jatkamme tätä opetussarjaa ylistyksestä. 
Jumalan sana on ainut joka kestää, ja sieltä löydäm-
me tarkat ohjeet jokaisesta asiasta, myös ylistykses-
tä. Olkaamme siis valmiita tarkastelemaan omia aja-
tuksiamme, mielipiteitämme ja asenteitamme, ”ettei 
saatana pääsisi meistä voitolle; sillä hänen juonensa 
eivät ole meille tuntemattomat” (2 Kor. 2:11).                                                     

	                                                      Petri Kosonen

Me kaikki pidämme 
iloisista ihmisistä! 
Ei ole mukava olla 
sellaisten ihmis-
ten seurassa, jotka 
aina murjottavat.  
Haluamme iloa jo-
kaiseen päivääm-
me, oli se sitten ar-
kea tai juhlaa.

Onko mahdollista 
elää ilontäyteistä elä-
mää? Sanoisin, kyllä 
on. Jos olemme an-
taneet elämämme 
Jeesuksen johtoon, 
voimme iloita siitä, 
mitä Hän on puoles-
tamme tehnyt. Hän 
kärsi rangaistuksen 
meidän puolestam-
me, sovitti syntim-
me, ja antoi meil-
le elämän. Tämä on 
meidän todellinen 
ilonaiheemme, aihe, 
josta voimme iloi-
ta synkimmältäkin 
tuntuvana arkipäivä-
nä.
	 Jumalan sana sa-
noo: ”Ilo Herrassa on 
teidän väkevyytenne.”  
Ilo Herrassa, siinä, 
mitä Hän on meil-
le tehnyt, ottaessaan 
pois syntivelkamme. 
Tämä ilo ei ole riip-
puvainen siitä, mitä 
koemme juuri nyt, 
tai mitä ympäril-
lämme tapahtuu. Ei 
myöskään siitä mi-

ten ihmiset meitä 
kohtelevat. Raamat-
tu sanoo: ”Iloitkaa 
aina Herrassa, ja vielä 
minä sanon, iloitkaa.” 
Tämä ilo on sellais-
ta, mitä maailma 
ei voi saada aikaan 
poppakonsteineen, 
ei pumppaamalla 
tai muuten yrittä-
en. Vaan se on sy-
vää, rauhallista iloa. 
Iloa, jota sitä kokenut  
vain voi ymmärtää.
	 Vaikeuksien ja 
tuskankin keskellä, 
tämä ilo voi olla poh-
jasävynä sisimmäs-
sämme. Sana sanoo: 
”Maailmassa teillä 
on ahdistus.” Mikään 
ahdistus ei ole muka-
vaa koettavaa. Saira-
us, tai joku vaikeus, 
voi yhtäkkiä, yllät-
täen tuoda epävar-
muutta ja ahdistusta 
elämäämme. Mutta 
voimme silti kaiken 
keskellä iloita.
	 Paavali kehottaa 
filippiläisiä: ”Iloitkaa 
aina Herrassa! Vielä-
kin minä sanon: iloit-
kaa! ...Älkää mistään 
murehtiko, vaan kai-
kessa saattakaa pyyn-
tönne rukouksella ja 
anomisella kiitoksen 
kanssa Jumalalle tiet-
täväksi..”. Tämän 
seurauksena Paava-
li toteaa, että Juma-

lan rauha, joka on 
kaikkea ymmärrystä 
ylempi, on varjeleva 
teidän sydämenne ja 
ajatuksenne Kristuk-
sessa Jeesuksessa.
	 Olen monta ker-
taa kiinnittänyt huo-
mioni siihen, mitä 
Jeesus ja Hänen ope-
tuslapsensa tekivät 
juuri ennen kun Jee-
sus lähestyi kärsi-
myksiään ja kuole-
maansa. Matt. 26:29 
kertoo, että veisat-
tuaan kiitosvirren, 
he lähtivät Öljymä-
elle. Kunpa meillä 
olisi Jeesuksen mieli 
kaiken keskellä! Kii-
tosvirsi voisi täyttää 
sisimpämme, joka 
päivä. Silloin ilo Her-
rassa olisi meidän vä-
kevyytemme.

Saara Rossi

Ylistyskoulu osa 5 
– Jumalan ylistys!

Ilo Herrassa!

Tässä erittäin tärkeä haaste kai-
kille seurakunnan johtajille, 
kristityille ympäri maailmaa 
TURKIN puolesta. Asia koskee 
kansainvälistä rukouspäivää, sun-
nuntaina, huhtikuun 18. päivänä.
-Jumalan suunnitelman toteutu-
mista tässä Raamatun henkilöit-
ten ja alkuseurakuntien maassa. 
Tänä päivänä Turkin väestöluku 
on 72 milljoonaa ja kristittyjä on 
vain 0.1%. 
	 Vuonna 2009 asetettiin huh-
tikuun 18. päivä maailmanlaa-
juiseksi rukouspäiväksi (Global 
Day of Prayer) Turkin puolesta, 
sen tähden kun kolmea uskon-
veljeä kidutettiin ja heidät mur-

hattiin Malatyan kaupungissa. 
On toivottu, että jokaisessa seu-
rakunnassa ympäri maailmaa pi-
dettäisiin 2-3 minutin rukoushet-
ki. Rukoilkaa, että Pyhä Henki 
vahvistaisi Turkin pieniä seura-
kuntia, että Jumala siunaisi tätä 
maata ja kansaa, ja että silmät ja 
sydämet avautuisivat näkemään 
totuuden.  Yhtykää rukoilemaan 
tämän lyhyen rukoushetken ai-
kana, miljoonien kanssa ympäri 
maailmaa. 	
	 Lisätietoja saa internetsivul-
ta: www.prayforturkey.com, Jos 
haluat lisää tietoja, voit kirjoittaa 
prayforturkey@gmail.com.

Jumalalla on aina kuulevat korvat meitä varten, AINA. Ei tarvitse 
tilata vastaanottoaikoja, vaikka Hän on Kuningasten Kuningas ja 
koko maailmankaikkeuden Herra.

Esirukouspyyntö Turkin puolesta
huhtikuun 18. päivä!
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Miksi jotkut masentuvat vieläpä evan-
keliumia kuunnellessaan?  Siihen on 
ainakin kaksi syytä. He eivät halua toi-
mia evankeliumin ohjeiden mukaan; 
tehdä todellista parannusta ja uskos-
sa Jeesukseen ottaa vastaan armoa ja 
anteeksiantoa.  

Usein ihminen itse tahtoo ansaita kaiken 
mitä haluaa. Tuntuu nöyrryyttävältä saada 
jotain armosta. Muuta tietä pelastukseen ja 
iankaikkiseen elämään ei vain ole. Meidän 
työmme ja hyvyytemme ei kerta kaikkiaan 
riitä. Tarvitaan täydellinen puhdistus. Sen 
voi saada aikaan vain Jeesuksen sovintoveri 
ja sen kautta saatu puhdistus ja armo sil-
loin, kun ihminen oman huonoutensa ja 
syntisyytensä tuntien, parannukseen pyr-
kien uskossa ottaa vastaan sen, mitä Juma-
la tarjoaa meille Jeesuksessa Kristuksessa.
	 Miksi emme ole itsessämme kelvolli-
sia Jumalalle?  Kerronpa pienen esimerkin. 
Ennen vanhaan maalla meillä kävi nokiko-
lari eli nuohooja, joka siivosi savupiippuja. 
Nämä miehet olivat nokisia ja likaisia mie-
hiä. Kun äiti näki, että nuohooja tulee tie-
tä pitkin meille päin, niin kyllä alkoi kova 
touhu. Kaikki puhtaat vaatteet ja muut 
vietiin sivuun. Paperia etsittiin kovasti hel-
lan ja tulisijojen ääreen, että noki ei olisi 
päässyt likaamaan paikkoja.
	 Mutta, jos tämä nuohooja olisi taloon 
tullessaan ajatellut, että jaaha, emännällä 
on valkeaa pyykkiä narut täynnä, minäpä 
haluan auttaa emäntää ja kerään nuo val-
keat pyykit, niin ne kaikki olisivat olleet 
aivan noessa ja likaisia. Ei ehkä olisi enää 
kunnolla saatukaan puhtaiksi. Nuohoojan 
tarkoitus oli hyvä, mutta ei hän olisi kos-
kaan kyennyt tekemään sitä työtä, koska 

itse oli niin likainen kaikesta savusta ja no-
esta.
	 Me olemme tällaisia nokikolareita ja 
nuohoojia itsessämme. Kaikki mitä teem-
me ei miellytä Jumalaa, ellemme ensin käy 
puhdistuslähteellä, Jeesuksen sovintoveren 
lähteellä. Sen jälkeen tekomme ovat miel-
lyttäviä ja alkavat miellyttää Jumalaa.
	  Jes. 1:16-19 sanotaan: ”Peseytykää, 
puhdistautukaa; pankaa pois pahat tekon-
ne minun silmäini edestä, lakatkaa pahaa 
tekemästä. Oppikaa tekemään hyvää; har-
rastakaa oikeutta, ojentakaa väkivaltaista, 
hankkikaa orvolle oikeus, ajakaa lesken asi-
aa. Niin, tulkaa käykäämme oikeutta keske-
nämme, sanoo Herra. Vaikka teidän syntin-
ne ovat veriruskeat, tulevat ne lumivalkeiksi; 
vaikka ne ovat purppuranpunaiset, tulevat 
ne villanvalkoisiksi. Jos suostutte ja olette 
kuuliaiset, niin te saatte syödä maan hyvyyt-
tä; ...”.
	 Tästä näemme, mikä ihmeellinen voi-
ma ja vaikutus on Jeesuksen Kristuksen 
verilähteellä. Olivatpa syntimme minkä 
luontoisia tahansa, jos löytyy todellista pa-
rannusta, ja mielen muuttamisen halua ja 
Jumalan etsimistä, niin Jeesuksen veri voi 
puhdistaa pahimmistakin synneistä. Sen 
jälkeen elämämme miellyttää taas Juma-
laa.
	 Tämän kirjoituksen alussa tuli esil-
le parannus, jossa meidän tulee muuttaa 

käytöstapamme ja puheemme. Toiseksi 
oikeudenkäynti Jumalan kanssa. Mikä on 
tuo oikeudenkäynti Jumalan kanssa? Em-
mehän me tietenkään kykene käymään 
oikeutta hänen kanssaan. Mutta Jumalan 
oikeudenkäynti meidän kanssamme onkin 
jo käyty Golgatan ristillä. Sen takeena on 
Jeesuksen Kristuksen veri, jonka kautta me 
voimme saada armon ja anteeksiannon.
	 Toinen syy, miksi jotkut “väsyvät” 
kristinuskoon on siinä, että he eivät ole vie-
lä löytäneet siinä olevaa elämää ja iloa. Sil-
lä Jumalan valtakuntahan on Roomalais-
kirjeen mukaan vanhurskautta, rauhaa ja 
iloa Pyhässä Hengessä. Jotkut, jotka har-
rastavat kristillisyyttä, eivät ole löytäneet 
mitään näistä kolmesta. Kun on kyse to-
dellisesta kristillisyydestä, on aina kyse 
nimenomaan iankaikkisen elämän vas-
taanottamisesta syntiemme sovitukseksi, 
Jeesuksen ristintyön ja hänen henkensä vä-
lityksellä.
	 Todellinen usko on myös Jumalan si-
säistä tuntemista, ja ennen kaikkea Her-
ran tuntemista todellisena, iankaikkisena 
Isänä, jolla on tarkoitus meidän olemisel-
lemme ja elämällemme. Tämä tuo sellaisen 
ilon ja rauhan, mitä tästä maasta ei muul-
la tavalla voi löytää. Siksi kehotankin: etsi 
parannuksen ja uskon tiellä Jeesusta, niin 
sinä löydät kaiken sen. 

Pastori Veikko Aro-Panula

Minulla oli työtoverina mies, joka oli 
raskaansarjan nyrkkeilijä. Hän oli 
omasta, niin kuin muidenkin mielestä 
voittamaton. Hän kulki voitosta voit-
toon...Luonteeltaan hän oli taisteli-
ja tyyppi, joten hänen oli vaikea an-
taa periksi ja luovuttaa. Mutta hän oli 
myös hyväsydäminen ihminen.
 
Mutta eräänä päivänä hänet kirjaimellises-
ti pudotettiin maanpinnalle. Hänessä to-
dettiin maksasyöpä. Siitä päivästä alkaen 
alkoi työtoverini armoton riisuminen. Ki-
peintä tässä riisumisessa oli huoli  perhees-
tä - lapset ja vaimo, miten heidän käy, jos 
minä kuolen. Miten käy urheilun, työpai-
kan ym. Oli  kovaa luopua urheilusta. Se 
kunnia, jonka perässä hän oli monet vuo-
det juossut, oli nyt katoamassa.
	 Joskus voi uskoontulon esteenä olla yl-
peys ja kunnianhimo, niin kuin eräs työto-
verini kerran sanoi:  “On vaikea olla nöy-
rä, kun on niin mahdottoman hyvä!”  Joh. 
5:44 sanoo: ”Kuinka te voitte uskoa, te, jot-
ka otatte vastaan kunniaa toinen toiseltanne, 
ettekä etsi sitä kunniaa, mikä tulee häneltä, 
joka yksin on Jumala?”
	 Tuo ystäväni sai kokea nöyrtymisen 
tuskaa, sillä hän ei olisi millään halunnut 
nöyrtyä ja luopua siitä kunniasta ja julkkis-
elämästä, jossa hän eli. Hänelle oli tarjottu 
Jeesuksen valmistamia häävaatteita, mutta 
ne eivät olleet hänelle kelvanneet. Hän ha-

lusi pukeutua noihin nyrkkeilyhousuihin, 
sillä tämä ystäväni oli tottunut olemaan 
niissä. Hän oli aina raivannut tiensä hui-
pulle lihasvoimaa hyväksi käyttäen, ja siinä 
voimassa hän jatkoi, luottaen itseensä.
	 Muistan, kun armeijassa oloaikana-
ni, siellä pidettiin kerran tai kaksi kertaa 
kuukaudessa hengellinen oppitunti. Siellä 
oli silloin pastorina uskovainen, nuori so-
tilas. Hänen tuntinsa olivat aina lähinnä 
herätyskokouksia. Mutta yksi hänen op-
pitunneistaan oli erilainen mihin sotilaat 
olivat tottuneet. Se jäi mieleeni pysyvästi. 
Hän piirsi taululle pitkän kaarisillan, ja sil-
lan toiseen päähän ristin. Hän kertoi, että 
kaikkien jotka haluavat pelastua, on men-
tävä tuon kaarisillan yli ristin juurelle. Se 
silta, joka on hyvin pitkä, on rakennettu 
Jeesuksen verestä ja kyynelistä. Mikään 
muu materiaali ei olisi kestänyt sitä ras-
kasta syntikuormaa, jonka silta joutui kan-
nattamaan. Jumala antoi ainoan Poikansa 
viattoman veren sillan rakennusaineeksi. 
Kyyneleet ovat meidän osuutemme siitä 
sillasta.
	 Tämä ystäväni löysi voittajansa. Kaik-
ki muut hän oli tyrmännyt, mutta Jeesusta 
hän ei voinut. Tämä työtoverini otti Jee-
suksen henkilökohtaiseksi valmentajak-
seen, ja alkoi hyvin pian noudattaa Hänen 
antamiaan valmennusohjeita, todistamalla 
uskoontulostaan työtovereille ym:lle.
	 Hyvä ystäväni, tuo kaarisilta on ollut 

valmiina jo kaksituhatta vuotta, ja sille on 
aina ollut tulijoita, varsinkin niitä, jotka 
ovat kokeneet paljon tuskaa ja ahdistusta 
elämässään. Monilla on ollut hyvin ras-
kaat kantamukset selässään, niin että he 
ovat tulleet kontaten tuolle sillalle. Mo-
nien silmistä ovat kyyneleet vuotaneet... 
eletystä elämästä, elämästä, joka on ollut 
tuskaa ja ahdistusta täynnä. Mutta tuo Ju-
malan Kaarisilta on kestänyt jokaisen tuli-
jan, joka on käynyt tuon sillan yli. Miljoo-
nat ovat löytäneet  sillan päästä todellisen 
aarteen, iankaikkisen elämän, ikuisen ke-
sän tai talven, eikä yötä enää ole tuon sillan 
päässä.
	 Tuo ystäväni sai hetken aikaa todis-
taa Jeesuksen rakkaudesta, kunnes tuli 
sen viimeisen ottelun hetki. Tässä ottelus-
sa vastustajana oli “kuolema”. Tässä otte-
lussa hän joutui antamaan luovutusvoiton. 
Hänen valmentajansa Jeesus Kristus näki, 
että tuota ottelua ei enää kannattanut jat-
kaa, ja niinpä Hän heitti pyyhkeen kehään 
ja sanoi: “Ystäväni, sinä olet niin väsynyt, 
lähdetään kotiin, mennään yhtä matkaa.” 
Tämä taistelija sai tarttua noihin arpisiin 
käsiin ja lähteä Jeesuksen kanssa viimeisen 
kerran kulkemaan tuota kaarisiltaa pitkin. 
Isä oli odottamassa sillan toisessa päässä, 
enkelkuoron kanssa, työtoveriani, ystävää-
ni kotiin.
 	 Hyvä ystävä, tuo sillan nimi, joka joh-
taa tuon kuilun yli, on Jeesus Kristus, niin 

kuin Hän itse sanoo: “Minä olen tie ja to-
tuus ja elämä; ei kukaan tule Isän tykö 
muutoin kuin minun kauttani.”
 

Ari Lindholm

Entinen South Porcupinen 

Saalem seurakunnan  pastori

Meidän työmme ja hyvyytemme ei riitä

TAISTELIJA!

Ari Lindholm

Veikko Aro-Panula
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Vaaleatukkaisen tytön posket punoit-
tavat ja hiki tekee pikku-miehen ihon 
nihkeäksi. Lämmintä on yli +30c var-
jossa ja aurinko paistaa korkealta tai-
vaalta. Pieni uintireissu altaalla ei teki-
si hiukkaakaan pahaa, sitä suorastaan 
kaipaa vähän väliä. Jopa kylmä suihku 
saa uudenlaisen arvon Chiang Main 
kuumuudessa.

Pikkumiehen nimi on Väinö (2v) ja vaalea-
tukkaisen tytön nimi on Vilma (4v). Olem-
me lähteneet perheenä työharjoitteluun 
Thaimaahan, Chiangmain lääniin Hang 
Dongin kylään. Aloitimme opiskelun Suo-
messa Iso Kirja-raamattuopistolla Keu-
ruulla, elokuussa 2009. Lähdimme Team 
Action-linjalle, johon kuuluu 6 kk:n teo-
riaopiskelu Keuruulla ja 6 kk:n työharjoit-
telu ulkomailla. Harjoittelun olisi voinut 
myös suorittaa 3 kk työharjoitteluna Suo-
messa ja 3 kk työharjoitteluna ulkomailla, 
mutta jatkuva paikanvaihto ei meille olisi 
kannattavaa. Teoriaosuuden Lauri opiske-
li peruskurssilla ja minä Jatkokurssi 2:lla, 
sillä peruskurssin olin käynyt jo aiemmin 
11 vuotta sitten. Syksyn opiskelujen ohessa 
aloimme etsiä mahdollista harjoittelupaik-
kaa. Toiveenamme oli lasten ja nuorten pa-
rissa työskenteleminen. Linjastamme Fi-
dan puolelta vastaavan Mira Kariluodon 
kautta esittelymme lähetetettiin Aasian ja 
Afrikan läheteille. Ja sitten vaan odottele-
maan.
	 Lokakuussa saimme kutsun Thaimaa-
han. Mahdollisuutenamme olisi tutustua 
Hang Dongissa työskentelevien lähettien 
Marjaana ja Erik Klarin monipuoliseen 
työhön. Siitä alkoi matkojen metsästys ja 
rokotusten selvittäminen. Saimme tuki-
asiat Suomen KELA:n kanssa hyvää tah-
tia hoidettua ja viisumiasiatkin selvisivät 
pikkuhiljaa. Lauri sanoi itsensä irti osa-
päivätöistä, joita hän oli tehnyt opiskelun 
ohessa. Kaikki näytti hyvältä harjoittelum-
me suhteen Thaimaan päässä, mutta lähtö 
alkoi tuottaa rahallisia ongelmia. Matkat 
olivat kalliit, ja myös rokotukset olivat hui-
man kalliit neljälle hengelle. Mitä enem-
män mietimme mahdollisuuksiamme kus-
tannusten peittoamiseen, sitä suuremmiksi 
kulut tuntuivat nousevan. Lopulta marras-
kuun alussa huomasimme, ettei rahallisesti 
meillä olisi mahdollisuutta lähteä, vaikka 
tekisimme töitä mahdollisimman paljon 
kahden kuukauden aikana. Ajattelimme 
vaihtaa kohdemaamme vaikka Espanjak-
si, se pienentäisi kuluja lennoissa ja roko-
tuksissa. Päädyimme kuitenkin siihen, et-
tei halumme ollut matkustaa ulkomaille, 
vaan matkustaa sinne mihin Jumala tah-
too. Tiesimme, että Jumalalle ei olisi mah-
dotonta järjestää rahoja Thaimaahan, jos 
lähtö olisi Hänen tahtonsa.
	 Otimme kotiseurakuntaamme Tik-
kakoskelle yhteyttä. He yhdessä päättivät 

lähteä tukemaan matkaamme tuntuvalla 
summalla. Kuulimme asiasta marraskui-
sena tiistaina. Päätös kuitenkaan ei ollut 
tarpeeksi kulujemme peittoamiseen. Halu-
simme luottaa Jumalaan ja rukoilimme asi-
an puolesta. Kurssimme järjestämässä kes-
kiviikkoillan kokouksessa olisimme, joko 
edessä siunattavana lähtemään tai penkissä 
siunaamassa muita kurssilaisia lähtemään.
	 Sitten tuli keskiviikko päivä, jota en 
koskaan tule unohtamaan. Heti aamulla 
kouluun mennessäni minulle ilmoitettiin, 
että koulumme jakamat stipendipäätök-
set olivat varmistuneet. Jokainen lähetys-
harjoitteluun lähtijä saisi kohdemaansa 
mukaisen summan. Ilmoitin asiasta oitis 
Laurille. Hän otti yhteyttä lähiseurakun-
taamme Uuraisiin, jossa olimme luvanneet 
pitää kokouksen ja kahvituksen tammi-
kuussa. He antoivat arvionsa kahvituksen 
ja arvonnan tuloista. Kaiken kaikkiaan 
matkakuluistamme puuttui vielä tuhat eu-
roa, mutta saimme rohkaisua, että kun ra-
hat tähän asti ovat järjestyneet, kyllä ne lo-
putkin järjestyvät. Iltapäivällä, kun palasin 
koulusta kotiin, Lauri ilmoitti, että on ta-
pahtunut ihme. Eräs henkilö oli soittanut 
ja kysynyt kuulumisia. Puuttuvan sum-

man kuullessaan hän oli kiitellyt Jumalaa 
ja sanonut, että nyt hän tietää kuinka pal-
jon hänen tulee antaa. Jumala oli puhunut 
heidän perheelleen, että heidän tulisi antaa 
meille joululahjaksi rahaa lähetysharjoit-
telumme tukemiseen 500 euroa tai 1000 
euroa Hän kiitteli Jumalaa, että nyt hän 
tietää summan määrän, se on 1000e.   	
     Olimme suunnattoman kiitollisia Ju-
malalle, nyt me pääsisimme lähtemään! 
Eikä siinä vielä kaikki, kaiken keskellä Ju-
mala tiesi tarpeemme vielä meitäkin pa-
remmin. Valmistautuessani illan kokouk-
seen ajattelin, että jos meillä olisi ollut vielä 
hiukan enemmän rahaa olisimme saaneet 
raivotautirokotteet lapsillemme, mutta ne 
eivät olleet välttämättömiä. Siinä samas-
sa soi ovikello. Eräs pariskunta toi meille 
vähän omenahilloa ja joulukortin, mukana 
oli myös pieni kirje. He sanoivat, että Ju-
mala on pyytänyt heitä muistamaan meitä 
pienellä panoksella lähetysharjoittelumme 
suhteen. Kirjeessä oli 1000 euroa! Kyyne-
leet valuivat silmistäni, kun kiitimme yh-
dessä Jumalaa. Myöhemmin meille selvisi, 
että budjetistamme puuttui vielä viisumi-
nuusinta matkat ja muuta pientä, mutta 
oleellista. Nyt pystyimme antamaan lapsil-
lemme myös tarvittavat rokotukset.
	 Jumala oli se, joka kutsui. Jumala täytti 
tarpeemme. Kuinka voisin olla kertomatta 
tästä kenellekään? Pieni evankelista sisällä-
ni nousee väkisenkin kertomaan Jumalan 
suuruudesta. Niinpä olemme saaneet jakaa 
tätä ihmettä ihmisille, joita olemme koh-
danneet, nyt myös Thaimaassa. Se on saa-
nut olla rohkaisuksi monelle.
	 Täällä Thaimaassa kotimme on vaihtu-
nut jo useampaan otteeseen hotellikodista 

toiseen. Nyt olemme muuttaneet isompaan 
kotiin, jossa on oma keittiö ja kaikkea mitä 
tarvitsemme. Kahden viikon kuluttua 
saamme loppuajaksi ”oman kodin”, vasta 
sitten pääsemme asettumaan aloillemme 
täysin. Ensimmäiset viikot olemme tutus-
tuneet tiimiimme, joka mm. Marjaanan ja 
Erikin johdolla työskentelee Hang Dongin 
kylän ihmisten parissa, opettaen englantia 
kouluissa, tehden sairaalakäyntejä ja tuki-
en ihmisiä monin eri tavoin tässä kylässä. 
Vielä emme ole päässeet katsomaan ja tu-
tustumaan kaikkiin työmuotoihin, koska 
niitä on niin paljon. Jo pelkkä ihmisten 
mieleen painaminen ja nimien muistami-
nen vie aikansa, saati sitten ihan pelkät ko-
tirutiinit ja lasten kanssa touhuaminen on 
oma harjoittelunsa uudessa kulttuurissa ja 
maassa.
	 Olemme saaneet nähdä Jumalan huo-
lenpitoa kaikin tavoin. Laurin lähetyslap-
seus on ollut meille nyt siunaukseksi, sillä 
thaikielen taito on avain thailaisten sydä-
miin. Klarin perhe on antanut oman ko-
tinsa nyt käyttöömme, ja siitä nautimme 
pienimmästä suurimpaan. Lapset touhua-
vat innolla ja syövät mielellään riisiä ja ka-
naa. Vilmankin Suomessa rukoileman il-
tarukouksen Jumala on kuullut. Naamtip, 
pikkuinen thai tyttö, on Vilman paras ys-
tävä ja samalla rukousvastaus! 
	 Lähetysharjoittelun aikana vierailem-
me kyläläisten kodeissa tiimiläisten kans-
sa ja tutustumme heidän työtapoihinsa. 
Olemme mukana Kids Club lasten toi-
minnassa lauantaisin, sekä kaikessa mah-
dollisessa puuhastelussa mihin on tar-
vetta. Kuusi kuukautta on toisaalta pitkä 
aika, toisaalta se on vain pintaraapaisu tä-
hän kaikkeen. Rukoilemme, että tänä ai-
kana Jumala voisi osoittaa meillekin vielä 
tarkemmin Hänen suunnitelmaansa elä-
mämme kohdalla tulevaisuudessa. Kun 
palaamme Suomeen elokuussa, jatkamme 
raamattukouluopintoja Keuruulla. Us-
komme, että Jumalalla on tarvetta työmie-
hille niin koto-Suomessa kuin ulkomailla, 
mutta edelleenkään halumme ei ole vain 
matkustaa ulkomaille, vaan matkustaa sin-
ne mihin Jumala tahtoo! Kiitos, jos muis-
tatte rukouksissa!

Taivaan Isälle kiitollisena;

Leena Saarni

Nyt me pääsisimme lähtemään!

Vilma ja Väinö ystäviensä kanssa

Lauri ja Vilma tervehtimässä elefanttia
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Jumala kuulee ja vastaa rukouksiin, 
kuten Psalmien kirja 50:15 kertoo: “Ja 
avuksesi huuda minua hädän päivänä, 
niin minä tahdon auttaa sinua ja sinun 
pitää kunnioittaman minua.”
	
Tämä kaikki tuli todeksi Phuketin sairaa-
lassa 22. tammikuuta, ollessamme autta-
massa mopokolarissa ollutta leikkaukses-
ta tulevaa 31-vuotiasta miestä, ja hänen 
vanhempiaan.  Mies  tuotiin hätäleikka-
uksesta, jossa häneltä oli poistettu hajon-
nut perna ja muut verta vuotavat kohdat 
oli korjattu. Lääkäri sanoi henkiinjäämis 
mahdollisuuden olevan 20% ja kehotti 
vanhempia menemään katsomaan poikaa. 
Nuori mies oli menettänyt viisi litraa verta 
ja A-verta ei ole koko maassa. Vanhemmat 
kuitenkin päättivät säilyttää mielessään 
muiston terveestä pojastaan, ja niin  pois-
tuimme murheellisina sairaalasta. 		
    Lähdimme hissiä kohti ja siinä kävellessä 
rukoilin pika-rukouksen: “Mitä minä voi-
sin tehdä?” Samassa ajatukseeni tuli, että 
soita kaikki matkatoimistot,  suomalaisfir-
mat ja Kotikirkon väki etsimään A- verta 
täällä Thaimaassa olevilta pohjoismaalai-
silta.  Lähdimme ajamaan pois sairaalas-
ta ja ehdimme  kymmenen minuutin pää-
hän, kun  ensimmäinen soitto tuli ja kolme 
ruotsalaista matkaopasta ilmoittautui. 
Käskin heidän tulla heti taxilla sairaalaan 
ja me palasimme myös sinne. Muutaman 
minuutin sisällä ilmoittautui viisi uutta 
luovuttajaa. Me kiitimme Herraa nopeas-
ta rukousvastauksesta. Jäin ohjaamaan ve-
renluovuttajia ja Irma meni teho-osastolle 
hälyttämään lääkärit. Kello oli 19.50. 
	 Matkaoppaat tulivat 20.15 ja ohjasin 
heidät teho-osastolle. Sitten tuli shokki, 
tieto, ettei sairaala voi ottaa verta, kun ve-
ripankki meni kiinni klo 20.00, eli kaik-
kien verta luovuttavien piti palata aamulla 
klo 09.00 uudelleen.
	 Sain pojan isältä luvan rukoilla Tatun 
puolesta. Ja jälleen sain kokea todeksi sa-
nat: “Avuksesi huuda minua hädän päivä-
nä”, laskiessani käteni Jeesuksen nimessä 

ja veressä Tatun ylle.  Rukoilin, että elämä 
jatkuisi aamuun, kunnes saadaan ensim-
mäinen veripussi. Jumala vastasi rukouk-
seen ja säästi 31- vuotiaan Tatun elämän.
	 Phuketissa verenluovutuksesta tuli oi-
kein kansanliike.  Kaikki pohjoismaalaiset 
olivat mukana. Muutamat ajoivat taxilla 
130 km Khao Lakista verta luovuttamaan. 
Kari Laamanen, Kotikirkon laulaja, kiersi 
rannoilla ja etsi suomalaisia ja löysi yhden 
“A- henkilön” ja siitä vain suoraan taxiin 
ja sairaalaan, jossa Kari myöskin luovutti 
verta jotakin muuta potilasta varten. Ko-
tikirkon lapsityöntekijä  Anu Willig, oli 
ensimmäisten joukossa antamassa A- verta 
Tatulle.  
	  Ilta-Lehden ja paikallisen Phuket Ca-
sette- lehden, sekä netin kautta vedottiin 
luovuttamaan verta. Thaimaalainen veri-
pankki hämmästyi luovuttajien määrää. 
Vaikka kaikilla ei ollut oikea veriryhmä 
niin sairaala sai varastoa. Thaimaassa veri 
on kauppatavaraa ja tällainen vapaaehtoi-
nen luovuttaminen on heille ihme. 
       Soitin myöskin Köpenhaminan SOS 
:iin ja vastaavaan Helsinkiin, joista pyysin 
lähettämään verta suoralla turistilennolla. 
Se ei onnistunut koska veripalvelu toimii 

Punaisen Ristin alaisuudessa ja veren lä-
hettämiseen tarvitaan pyyntö Thaimaan 
SPR:ltä, jonka toimisto aukeaisi maanan-
taina eli kahden päivän kuluttua. Sanoin: 
“Lähettäkää verta nyt ja selvitelkää pykäliä 
sitten ensi viikolla, kun on aikaa. Nyt on 
henki kysymyksessä!” Totesin siihen vie-
lä, että täytyykö jonkun julkisuuden - tai 
johtohenkilön kuolla, ennen kuin sääntöjä 
voidaan ohittaa.
          Jumalan maailmassa säännöt eivät 
estä ihmistä saamasta apua silloin, kun sitä 
avoimella sydämellä pyydetään. Pelastuk-
sen ovi on auki 24 tuntia vuorokaudessa 
etsiville.
	 Jumala tietää, lukijani, mikä sinun hä-
täsi on. Hän kuulee rukouksesi ja vastaa 
siihen.  Jeesus haluaa sanoa sinulle juuri 
nyt, kuten Raamattu kirjoittaa Matteuk-
sen evankeliumissa 6:33: “Vaan etsikää 
ensin Jumalan valtakuntaa ja hänen van-
hurskauttaan, niin myös kaikki tämä teille 
annetaan.” Lue koko Matteuksen  kuudes 
luku. Etsi, löydä elävä Jumala, Jeesus Kris-
tus, elämääsi.

Sinua Siunaten Juhani Waarna

www.kotikirkkophuket.com 

Suora linja Jumalalle, Psalmi 50:15

Caingin, 2010 kampanja pidettiin hel-
mikuun 17 – 21p:nä Barangay, Caingin-
issa, Santa Rosan kaupungissa, Lagu-
nan provinsissa, Filippiineillä. Tämä 
oli jatkoa  meidän, Siunaa Cainginia 
2009 kampanjaan, joka myös pidettiin 
helmikuussa.

2009 tapahtumien jälkeen, 7 seurakun-
taa Cainginissa muodosti organisaation, 
jolle sopivasti annettiin nimi ”Caingin”.  
Aiemmin näillä seurakunnilla ei ollut mi-
tään kanssakäymistä tai yhteistoimintaa. 
Suuren työn ja  suunnittelun tuloksena 
pidettiin viikon pituinen kampanja. Kah-
deksan hengen ryhmä matkusti Calgarys-
ta ottaakseen osaa tähän tapahtumaan. 
Päivittäin oli monenlaista toimintaa. Pas-
toreille ja muille työntekijöille oli opetus-
ta; oli yhteinen rukouskokous, lapsille ja 
nuorille järjestettiin kokouksia, pidettiin 
terveydenhoitopäivä, jolloin lääkärit ja sai-
raanhoitajat antoivat ilmaista hoitoa. Jär-
jestettiin myös herätyskokous, jossa mo-
net pelastuivat ja parantuivat. Viimeisenä 
sunnuntaina  pidettiin yhteinen ehtoollis-
kokous, ja jaettiin köyhimmille seurakun-
talaisille  avustuspaketteja. Oli koottu 600 
ruokapakettia, joihin varat oli saatu hyvä-
sydämisiltä uskovaisilta Kanadasta.
	 Nämä seitsemän seurakuntaa ovat saa-
neet uutta intoa yhteistyöhön. Heidän ta-
voitteensa, nähdä koko alue ja koko maa 
muuttuneena, on heidän “täysiaikainen” 
tehtävänsä. Koimme siunausta saadessam-
me olla mukana ja avustaa heitä Caingin 
2010 tapahtumassa.

Hank Myra

Calgary

600 ruokapakettia

Hank ja Nora Myra

Juhani Waarna

22.01.10 Tatu Siilola joutui vakavaan moot-
toripyöräonnettomuuteen. A- veri on Thai-
maassa äärimmäisen harvinainen, ja verta 
ei ollut. Ilman Jumalan apua Tatu olisi me-
nehtynyt. Jumala antoi Jussille viisautta 
alkaa kerätä verta täällä olevilta suomalai-
silta. Lääkärit antoivat 20 % elinmahdolli-
suuden Tatulle, mutta Jumala auttoi niin, 
että Tatu jo vilkuttaa, että ’Täälta tullaan 
elämä!’ Tatu tahtoo KIITTÄÄ kaikkia veren-
luovuttajia- KIITOS, KIITOS!

Bangkok Phuket sairaalan hätänumero on 1719, mutta meillä on 5015, eli 
Psalmi 50:15 ’Avuksesi huuda minua hädänpäivänä, niin minä tahdon aut-
taa sinua, mutta sinun tulee kunnioittaman minua..’

Timo ja Terttu Siilola poikansa Tatun luona Bangkok 
Phuket Hospitalissa. Kuvat aoän luvalla.
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	 Noin vuoden ajan hän palve-
li pastorina pienessä Stantly Bap-
tist Chapelissa, mutta hän oli jo 
opiskeluaikanaan kokenut elämää 
näyttelijänä ja nauttinut  siitä, 
ja  juuri tämä puoli hänessä veti 
häntä kokeilemaan näyttelemistä 
ammattilaisena Hollywoodissa. 
Monien tapahtumien jälkeen hän  
vuonna 1957 lähti tähän uuteen 
seikkailuun.  
	 Hollywoodissa, jonne hän 
saapui, niin kuin hän uskoi, Ju-
malan johtamana, (hän toivoi saa-
vansa johtavan osan suunnitteilla 
olevassa elokuvassa, “The Grea-
test Story Ever Told” - kertomus 
Jeesuksesta) hän kävi läpi monia 
sydäntäsärkeviä kokemuksia, jot-
ka loppujen lopuksi pakottivat 
hänet seuraamaan kutsumustaan 
pastorina, näyttelijänuran sijasta.  
Hän tutustui useaan tunnettuun 
näyttelijään, mm Zsa, Zsa Gabor, 
Robert Stack, Jeff Chandler, Pat 
Boone, Liza Minelli, James Coco, 
ja useihin muihin. 
	 Odotellessaan “tulemistaan 
löydetyksi”, Gary osallistui ns. 
“beautiful people” kiehtoviin juh-
liin.  Hänen, kuten toistenkin ns. 
tulla-huomioiduiksi (löydetyik-
si) pyrkivien näyttelijöiden, täy-
tyi olla esillä -  “myydä itseään” ja 
täten esitellä sellaista kuvaa, joka 
vetäisi puoleensa jonkun filmi-
tuottajan tai ohjaajan huomion. 
Hän sai uuden nimenkin, nimen 
jolla olisi vetoa Hollywoodin pii-
reissä, Garrison Grey.  Ihmiset al-
koivat kiinnittää huomiota tähän 
nimeen.  Kuitenkin Gary odotti 
vielä sitä “suurta” mahdollisuutta. 
Odotellessaan, hän loi itselleen 

yhden miehen roolin, “The Wee-
ping King”, (Itkevä kuningas), 
jossa hän luki otteita Raamatus-
ta, Hollywood Center Teatteris-
sa. Tätä kesti jonkin aikaa ja vas-
taanotto oli hyvä.
	 Gary jatkoi “leikkiin osallis-
tumista” ja koki yhden pettymyk-
sen toisensa jälkeen. Hänen täyt-
tymättömät toiveensa, elämän 
tyylinsä ja jatkuva sisäinen kamp-
pailu, johtivat hänet viimein sy-
vään masennukseen. Erikoisen 
musertavaa oli tappio, kun  rooli, 
jonka tähden hän jätti vaatimat-
toman pastorin tehtävänsä Ten-
nesseessä ja matkusti Hollywoo-
diin uneksien Kristuksen osan 
näyttelemisestä, annettiinkin 
ruotsalaiselle näyttelijälle, Max 
von Sydowlle. Kuitenkin hän 
pysyi paikallaan. Hän sai työtä 
Hollywoodin liikemaailmassa ja 
pystyi täten hankkimaan elatuk-
sensa.  Monen vuoden ajan Gary 
koki sisäistä kamppailua yrittäes-
sään säilyttää horjuvan tasapai-
non kutsumustehtävänsä pasto-
rina ja unelmansa näyttelijänä, 
välillä.
	 Jumalan rakkaus ei koskaan 
jättänyt häntä. Gary koki Kris-
tuksen lujan otteen elämässään 
läpi koko Hollywood-ajan.  Väis-
tämätön oli taistelu tahdon alu-
eella, jatkaako tietä ”unelmien 
täyttymykseen”, vai seuratako si-
säistä Jumalan kutsua? Ratkaisua 
oli vaikea tehdä, kumpiko hän to-
della haluaisi olla, Garrison Grey 
tai pastori Gary Heikkilä. Ennen 
kuin elämänsä pohja petti ja hän 
löysi itsensä niin alhaalta, että 
vain Jeesus Kristus, joka oli häntä 
kauan odottanut, voi nostaa hä-
net ylös syvyydestä ja johtaa hä-
net  todelliseen kutsumukseensa, 

pastorin ja Jumalan Sanan saar-
naajan virkaan.
	 Päästyään voitolle kamppai-
lussaan, Gary alkoi etsiä tietä ta-
kaisin kutsumustehtäväänsä, ja 
otti yhteyttä ystäviinsä Tennes-
seessä, jotka mielellään tarjosi-
vat apuaan.  Tieto hänen halus-
taan toimia pastorina saavutti 
USA:n  itärannikolla toimivan 
uskovien ryhmän nimeltä New 
England Evangelical Fellowship, 
joka kutsui hänet sinne pitkälle 
puhujakierrokselle. Pastori Gary 
otti kutsun vastaan. Hän lähti 
Hollywoodista vuonna 1961 ja 
matkusti läpi Uuden Englannin, 
vieraillen puhujana pienissä seu-
rakunnissa.  Myöhemmin hän 
toimi jonkin aikaa väliaikaisena 
pastorina Grace Evangelical Free 
Churchissä, Garner, Massachu-
sett. Elämä Hollywoodista pa-
luun jälkeen oli vaativaa.  Se oli 
täynnä haasteita, joskus näyttä-
en käyvän yli inhimillisen kes-
tokyvyn.  Mutta sitten tuli päi-
vä, pitkän harjoitteluajan jälkeen, 
jolloin Pastori Gary seisoi pienen 
kirkon edessä, Mission Streetil-
lä, Gardnerissa.  Tämän kirkon 
olivat rakentaneet suomalaiset 
siirtolaiset, jotka halusivat pai-
kan, missä voisivat pitää juma-
lanpalveluksia.  Nähdessään tä-
män vaatimattoman, ja silloin 
vielä ränsistyneen rakennuksen, 
Pastori Gary “tiesi” sen olevan 
“hänen oma kirkkonsa.”  Ryh-
mä entisiä kirkon jäseniä paneu-
tui uutteraan yritykseen, ja pieni 
kirkko uudistettiin ja saatettiin 
käyttökelpoiseksi. Lokakuun 7. 
p:nä 1962, pieni Mission Street 
kirkko aukaisi ovensa ensimmäi-

Temppelin aikoina oli Jeru-
salemissa tungosta, kun tu-
hannet pyhiinvaeltajat saa-
puivat kaupunkiin ostamaan 
pääsiäislampaita. Jumalan 
ohjeet olivat tarkat - lammas 
ei voinut olla vammainen 
tai viallinen, vaan virheetön 
nuori karitsa (5 Moos. 17:1). 
Muutamia päiviä ennen pää-
siäistä, lampaita kuljetettiin 
laumoittain kaupunkiin. Pa-
pit tarkastivat lampaat, ettei-
vät ne olleet vanhoja, sairai-
ta tai viallisia. Papit erottivat 
virheettömät lampaat erik-
seen kelpaamattomista,  
että Jumalan lakia ja käsky-
jä kunnioitettaisiin kirjaimel-
lisesti.

Temppelin vuorella jokainen 
perheenpää neuvotteli papin 
kanssa kuinka monta henkeä 
olisi syömässä heidän pääsiäisa-
teriallaan. Sitten pappi tarkasti 
laumaa ja koetti löytää nuoren 
lampaan sopivaksi jokaiselle 
perheelle. Kun hän oli havain-
nut sen oikean, hän osoitti ja 
kuulutti: ”Katsokaa tuo karit-
sa”.
	 Aikojen täyttyessä, Juma-
la lähetti oman virheettömän 
karitsan. Profeetta, Johannes 
Kastaja kuulutti ihmeellisesti, 
ei vain yhden miehen perheel-
le, vaan koko ihmiskunnalle, 
kun hän näki Jeesuksen tulevan 
häntä kohti, sanoen: ”Katso Ju-
malan Karitsa, joka ottaa pois 
maailman synnin.” Johannes 
Kastaja oli Korkeimman pro-
feetta. Häntä kutsutaan Huuta-
van ääneksi erämaassa.
	 Kun Johannes oli Betanias-
sa kastamassa, hän näki Jeesuk-
sen tulevan tykönsä. Hän sanoi: 
”Katso Jumalan Karitsa.”  Ja 
Johannes todisti sanoen: ”Minä 
näin Hengen laskeutuvan tai-
vaasta alas niin kuin kyyhky-
sen, ja se jäi Hänen päällensä. Ja 
minä en tuntenut Häntä; mut-
ta Hän, joka lähetti minut ve-
dellä kastamaan, sanoi minulle: 
‘Se, jonka päälle sinä näet Hen-
gen laskeutuvan ja jäävän, Hän 
on se, joka kastaa Pyhällä Hen-
gellä’.” Ja minä olen sen näh-
nyt ja olen todistanut, että tämä 
on Jumalan Poika. Seuraava-
na päivänä Johannes taas seisoi 
siellä ja kaksi Hänen opetuslap-
sistaan. Ja kiinnittäen katseen-
sa Jeesukseen, joka siellä käveli, 

hän sanoi: ”Katso Jumalan Ka-
ritsa!”  Ja ne kaksi opetuslasta 
kuulivat hänen näin puhuvan 
ja seurasivat Jeesusta Joh. 1:32-
37.  Toinen niistä, Andreas, 
kertoi Simon-veljelleen: “Me 
olemme löytäneet Messiaan”  
(Kristuksen=voidellun). 
	 Getsemanessa Jeesus alistui 
Jumalan tahtoon. Enkeli vah-
visti Jeesusta, kun Hänen hi-
kensä oli kuin veripisarat, jotka 
maahan putosivat. Golgatal-
la Jeesus ristiinnaulittiin.  Kun 
nyt Jeesus oli ottanut hapanvii-
nin, sanoi Hän: ”Se on täytetty, 
ja kallisti päänsä ja antoi hen-
kensä.” Ja Joh. 3:16 sanotaan: 
”Sillä niin on Jumala maailmaa 
rakastanut, että Hän antoi aino-
kaisen Poikansa, ettei yksikään, 
joka Häneen uskoo, hukkuisi, 
vaan hänellä olisi iankaikkinen 
elämä.”
	 - Golgatalle saavuin syntei-
neni, sinne painoi tyhjyys maa-
ilman, rauhatonna kuljin taak-
koineni, kunnes kuulin tiestä 
Golgatan. Siellä nähdä sain sun 
rakkautesi, kipujen ja kärsimys-
ten mies, armovirta puhtaak-
si mun pesi, kirpos kantamani 
synnin ies, lauletaan laulussa 
(H. L. 228).
	 Nämä ovat ne, jotka siitä 
suuresta ahdistuksesta tulevat, 
ja he ovat pesseet vaatteensa ja 
valkaisseet ne Karitsan veressä 
Ilm.7:14.
	 Tänä pääsiäisenä, hiljen-
ny ristin sanoman edessä. Ota 
vastaan syntiesi sovitus Jeesuk-
sen maahan vuotaneen veren 
kautta. Pelastut ja saat uskon-
varmuuden sydämeesi. “ Katso, 
Jumalan Karitsa!”

Vuokko M. Salmi

KATSO 
JUMALAN 
KARITSA

Jatkoa Etusivulta

Mies Kristuksen Lujassa Otteessa

Jatkuu sivulla 9

Suur-Vancouverin suomalainen luterilainen EMMAUS-KIRKKO 30 vuotta. Juhlajumalanpalvelus 
ja päiväjuhla pidettiin 14. maaliskuuta, 2010 Michael J. Fox teatterissa. Kuvassa juhlakuoro ja 
rovasti Jukka Joensuu, joka on hoitanut seurakuntaa alusta alkaen. Juhlapuhujana oli Suomesta 
piispa Wille Riekkinen. Historiikin luki kirkon esimies Raimo Väre. Onnistuneen juhlan jälkeen 
tarjottiin kaikille mukanaoleville herkullinen päivällinen.

Vancouverin EMMAUS-KIRKKO 30 vuotta
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seen jumalanpalvelukseen.  Myöhem-
min pastori Gary sai kutsun palvella 
myös The  Mission Evangelical Cong-
regational kirkkoa, Maynard, MA. Eas-
ter Finnish Evangelical Congregational 
Mission Conference of America vihki 
pastori Heikkilän seurakunnan täysiai-
kaiseksi pastoriksi.  Tämä oli alku pitkä-
aikaiseen palvelukseen kahdessa seura-
kunnassa: Garnderissa ja Maynardissa.  
Pastori Gary palvelikin uskollisesti, niin 
pulpetin takana kuin radion kautta. 
	 Sitten tapahtui jotain odottamaton-
ta.  Ollessaan palvelutehtävässään näissä 
kahdessa seurakunnassa, hänelle tarjot-
tiin pieni osa elokuvassa, jota filmattiin 
Bostonissa.  Hänen nimensä oli vielä Sc-
reen Actors Guildin listalla, ja koska hän 
oli jo tunnettu Hollywood-olonsa ajalta, 
hän sai kutsun näytellä pientä osaa elo-
kuvassa.  Hänen tuli näytellä roomalais-
katolilaista pappia elokuvassa “The Car-
dinal”.  Pastori Gary otti vastaan roolin, 
ja muita rooleja seurasi tämän jälkeen. 
Hän oli jälleen mukana toisessa hänel-
le rakkaassa työssä, näyttelijänä. Hän oli 
myös mukana TV-filmissä, jossa olivat 
myös Patty Duke ja Ted Bessit. Filmin 
ilmestymisen jälkeen, hän sai muita TV- 
tarjouksia sekä radio- että TV-haastatte-
luja.  Hänen unelmansa täyttyi!  Hän oli 
näyttelijä! 
	 Mutta jälleen hän taisteli sisäistä 
kamppailua, tietäen, että pastorin teh-
tävä oli hänen kutsumustyönsä. Mutta 
hän myös rakasti näyttelemistä.  Uuden 
masennusaallon läpikäytyään ja voitet-
tuaan Gary ymmärsi, että hän voi myös 
käyttää hänelle luontaisia  esiintymis-
lahjojaan pulpetin takanakin.  Tottahan 
oli, että Jumalan Sanan julistaminen 
ihmisten edessä vaati juuri niitä kyky-
jä, joita hänellä oli: karisma, hyvä ääni, 
herkkyys, kyky saada ihmisten  mielen-

kiinto heräämään.  Viimein hän pääsi 
selvään  ratkaisuun; pastorina toimimi-
nen oli hänen todellinen kutsunsa.  
	 Monet vuodet Pastori Gary Heik-
kilä palveli Uuden Englannin yhteisöjä 
monella eri tavalla ja tuli tunnetuksi ja 
pidetyksi.  Hänen seurakuntansa me-
nestyivät.  Hän sai palkintoja, monia 
huomionosoituksia palveluksistaan yh-
teiskunnan hyödyksi.  Hänen seurakun-
taperheensä otti myös huomioon hänen 
saavutuksensa ja hän sai Doctor of Divi-
nity arvon Triune Biblical Universitys-
tä, Kelso, Washingtonissa. Tri R. Gary 
Heikkilä oli juhlapuhuja 21. toukokuu-
ta, 1994 Triune Biblical Universityn lu-
kukauden päättäjäisissä. Tässä yhtey-
dessä yliopisto antoi hänelle Doctor of 
Literature arvon. 
	 Tri R. Gary Heikkilä on nyt eläk-
keellä, mutta ei työtön. Hän asuu Gard-
nerissa, seuranaan klassillinen musiikki, 
kirjat ja linnut.  Hän on toiminut väli-
aikaisena pastorina First Baptist Chur-
chissa, Gardner, MA vuodesta 2005 
saakka.  Hän on myös osa-aikainen As-
sociate pastori Fitchburgin Elm St. Lä-
hetyskirkossa, ja  osallistuu moniin alu-
een seurakunta- ja yhteiskunnallisiin 
tapahtumiin. Vuodesta 1999 lähtien, 
tri Heikkilä on kirjoittanut “Spiritual 
Insight” (hengellinen näkökulma) pals-
taa The Gardner News lehteen.  Hän on 
mies, jolla on monta harrastusta, mies, 
joka rakastaa Jumalan Sanaa ja Jumalan 
omia, uskonsisaria ja -veljiä, joita hän 
palvelee innolla, herkkyydellä ja ennen 
kaikkea agape-rakkaudella. 
	 Tri G. Gary Heikkilä on todella kir-
kas valo amerikan-suomalaisten keskuu-
dessa.  Päästyään nauttimaan Kristuk-
sen lujasta, todellisesta vaikutuksesta 
elämässään, hän ilomielin palvelee siinä 
paikassa missä hän milloinkin on.                                            

Kirj. Liisa A. Liedes

“HYVIN SUUNNITELTU,  
TÄYSIN TEHTY”

Miljoonien puiden joukkoon  kasvatit 
puun,

   josta tehtiin ristinpuu.
   Sille sanoit:

   “Kasva vahvaksi, sillä tulet 
kannattamaan 

    Jumalan Pojan ruumista.”
 

    Miljoonien malmitonnien joukosta,
    sanoit kouralliselle rautaa:
    “Tulkaa lujiksi nauloiksi,

      teidän on kannateltava maailman 
synnit.”

 
    Sitten, Sinä Jeesus, katsoit Isääsi

     ja sanoit:
     “Isä, Sinun käsiisi,

       minä annan henkeni.”
 

     (Hannu Laaksonen)
Katkelma Danilo Vallan kirjasta

“Kirja vuodelle 2008”

Jumalan 
valtakunta 
on lähellä

kunnan lupaukset omaisuudeksemme.

Jumalan valtakunnan kansalaiset
	 Meitä, Jumalan valtakunnan kansalaisia, 
voidaan määritellä kahdella tavalla. Olemme 
ensiksikin kuninkaan palvelijoita tai orjia. Teh-
tävämme on olla kuuliaisia ja tottelevaisia ku-
ninkaallemme. Vain tämä kuuliaisuus tuo siu-
nauksen.
	 Toinen Raamatusta esiinnouseva näkökul-
ma on se, että olemme Kuninkaan lapsia. Ku-
ninkaan lapsina painopiste on suhteessa, pe-
rintöoikeudessa, siunauksissa ja asemassa, joka 
meillä on kuninkaallisen suvun jäseninä. Me 
omalta osaltamme elämme Jumalan hallinta-
vallan alla ja samalla sanoillamme, teoillamme 
ja elämällämme laajennamme Jumalan valta-
kuntaa maan päällä.

Jumalan valtakunnan läsnäolo
	 Jeesus sanoi: ”Jumalan valtakunta on tullut 
lähelle.” Jeesuksessa Jumalan valtakunta, Ju-
malan hallintoalue, jossa hän hallitsee kunin-
kaana, ei ole enää kaukana ja vain pilvien tuolla 
puolen. Valtakunta on tässä, lähellä, sisällises-
ti uskovissa. Missä ikinä liikumme, valtakunta 
liikkuu meidän mukanamme ja julistuksemme 
ja palvelutyömme kautta Jumalan valtakunta 
tulee julki laajemmin täällä maan päällä. Siksi 
rukoile Jeesuksen opettamin sanoin: ”Tulkoon 
sinun valtakuntasi; tapahtukoon sinun tahtosi 
myös maan päällä niin kuin taivaassa.”

Marko Selkomaa

Jatkoa sivulta 3
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Vancouverin talviolympialai-
set ovat taakse jäänyttä elä-
mää. Koko kaupunki vilisi 
olympialaisvieraita ja tunnel-
ma oli korkealla. Tuskin enää 
täytyy kenellekään vakuutel-
la kaupunkimme kauneutta, 
kun ihmiset ympäri maailmaa 
tulivat sen omin silmin näke-
mään.

Kultaa, hopeaa vai pronssia 
	 Olympialaisissa kilpailtiin 
toisten urheilijoiden kanssa yk-
kössijasta. Vain kolme parasta 
palkittiin. Paavali vertaa kris-
tityn elämää kilparadalla juok-
suun.Tällä kilparadalla ei kil-
pailla ollaksemme parempia 
kuin toiset, vaan kaikki jotka 

saapuvat maaliin, palkitaan. 
Hyvä kilvoittelu, päättynyt 
juoksu ja uskon säilyttäminen, 
takaavat maaliin saapuneille 
vanhurskauden seppeleen.
	
Painot pois harteilta 
	 Kun pikaluistelun Euroo-
pan mestari, Mika Poutala, val-
mistautui kilpailuun, täytyi tuk-

ka ajaa “siiliksi” ja parta pois, 
ettei mikään tulisi esteeksi  voit-
topalkinnon saamiseen. Täytyi 
myös tarkkaan valvoa ruokava-
liota, mitä syö. Karamellejakaan 
ei saanut syödä moneen kuukau-
teen. Monet ihmiset raahaavat 
vuosien takaisia taakkoja muka-
naan ja matkanteko on vaival-
loista ja ilotonta. Hebr. 12:1,2 
sanoo:  “...pankaamme mekin 
pois kaikki, mikä meitä painaa, 
ja synti, joka niin helposti meidät 
kietoo, ja juoskaamme kestävinä 
edessämme olevassa kilvoituksessa, 
silmät luotuina uskon alkajaan ja 
täyttäjään, Jeesukseen,...”.
 
Kilpailuasu
	 Mikan luistimet oli tilaus-
työnä tehty ja niin tarkkaan mi-
toitettu, että ei sukkakaan mah-

tunut jalkaan. Kuningas Saul 
tarjosi Daavidille omaa sota-
asuaan, mutta Daavid ei suos-
tunut käymään niissä taisteluun 
Goljatia vastaan. Jumalalla on 
varaa tehdä jokaiselle “kusto-
moitu”?? kilpailu-asu. 

Kilpailu toinen toisemme 
kunnioittamisessa
	 Kun kilpailussa Mikan kul-
tamitalihaave vaihtui viiden-
teen sijaan, oli pettymys suuri, 
niin suuri, että itkuksi se pisti. 
Ensimmäinen ajatus mikä tuli 
mieleen oli, miten muut kilpai-
lijat suhtautuvat tappioon. Oli 
hienoa huomata, että kukaan ei 
moittinut eikä halveksinut, vaan 
kaikki tähtäävät hyvään suori-
tukseen. Room. 12:10 kehottaa 
meitä olemaan helläsydämisiä ja 

armahtavaisia toisiamme koh-
taan. Jos kilpaillaan siitä, kuka 
enemmän toistaan kunnioittaa, 
ei kovin suuria ongelmia pääse 
syntymään.
	 Tällä uskon kilparadalla on 
monenlaisia kilpailijoita. On 
vasta-alkajia, jotka haparoiden 
ottavat ensiaskeleita ja on “van-
hoja tekijöitä”, jotka eivät pal-
jon horjahtele. Askeleihin on 
vuosien myötä tullut kokemuk-
sen kautta saatua varmuutta. Jo-
kainen meistä kuitenkin joskus 
epäonnistuu ja ”kaatuu”, mutta 
tärkeää on nousta kiireesti ylös 
ja jatkaa matkaa. Ja heitä, jotka 
ovat syystä tai toisesta jääneet 
tiepuoleen, on hyvä rohkaista 
ja kannustaa jatkamaan peril-
le asti. Jeesus on edelläjuoksija-
na aukaissut meille tien, jota me 
saamme käydä. Ja koska Hän on 
voittanut, niin mekin saamme 
voittaa!!!

Erja Mononen

Olympialaismietteitä

27.4. 2010  Emil Kiuru 
täyttää 80 Vuotta

sydämelliset onnittelumme,
Jumalan siunausta toivottaen,

Calgaryn suomalainen seurakunta

spektrum
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at being a Chaplain there, and 
found this experience satisfying. 
He would continue in the directi-
on of some form of ministry, and 
after returning to America, he 
attended the Tennessee Temple 
Schools in Chattanooga, and was 
ordained a minister on May 25, 
1956.
	 For about a year he served as 
a pastor for a small group at the 
Stanley Baptist Chapel, but alrea-
dy he had experienced the life of 
acting as a student and found it to 
his liking. It was this side of him 
that eventually, through various 
circumstances, pulled him to try 
his hand at acting in Hollywood. 
He left for his new adventure in 
1957.
	 While in Hollywood, where 
he arrived, as he believed, by the 
leading of God with the hope of 
playing the role in “The Greatest 
Story Ever Told” -the story of Je-
sus. Pastor Gary went through 
many gut-wrenching experiences 
that eventually forced him to de-
cide to follow his calling of being 
a pastor first and foremost, rather 
than actor. He became acquai-
nted with many well-known ac-
tors and actresses,  such as Zsa Zsa 
Gabor, Robert Stack, Jeff Chand-
ler, Pat Boone, Liza Minnelli, Ja-
mes Coco, and many more.
	 While waiting to “be discove-
red”, Gary became involved with 
glamorous parties of the “beau-
tiful people”. He, like all the ot-
her waiting-to-be-discovered as-
piring actors, had to be seen and 
heard.He had to try to “sell him-
self” and thus needed to keep up 
a certain image, which would ap-
peal to some producer. He even 
received a new name that would 
appeal to the Hollywood crowd, 
Garrison Grey. People began to 
recognize that name, yet Gary 
waited for the big opportuni-
ty. While waiting to be discove-
red, he created for himself a one-
man performance, “The Weeping 
King”, where he read passages 

from the Scripture at the Holly-
wood Center Theatre. This lasted 
for awhile and was well received.
	 Gary continued to “play 
the game” and experienced one 
disappointment after another. 
His unfulfilled wishes, and con-
tinuing inner conflicts eventually 
drew him into the pit of depres-
sion. He felt particularly devas-
tated when the role for which he 
had left his ministry in Tennessee 
and traveled to Hollywood with 
big dreams of playing Christ, was 
given to the Swedish actor Max 
Von Sydow.
	 Yet he stayed and found work 
in the business sector of Holly-
wood. For a number of years, 
Gary struggled with the delica-
te balance of being chased by his 
“calling” as a pastor, and living 
for his dream of being an actor.
	 God’s love had never left 
him. Gary was kept in the grip 
of Christ throughout his Holly-
wood experience. He struggled 
with the inevitable battle of the 
wills. Would he continue to go 
after his dream or would he fol-
low the call of God. He could not 
come to a decision of who he re-
ally wanted to be, Garret Grey or 
Pastor Gary Heikkila, until he 
“hit the bottom”. It is there that  
he found Christ Jesus waiting to 
pick him up and move him for-
ward to his real calling of being a 
minister of the Word of God.
	 After the battle was won, 
Gary began to search for a way 
back to his ministry. He reached 
out to friends in Tennessee and 
was warmly offered assistance. A 
word of his willingness to go back 
to his ministry eventually reached 
the North East and a group cal-
led the New England Fellowship 
of Evangelicals. This Fellowship 
invited him to come for an ex-
tended tour of speaking engage-
ments. Pastor Gary accepted the 
invitation. He left Hollywood in 
May of 1961.
	 This was the start of a new 
life, the life of his original cal-
ling. He traveled throughout 
New England visiting small chur-
ches. Later he served as an inte-
rim pastor at Grace Evangelical 
Free Church, Gardner, MA. His 
life after Hollywood was deman-
ding. It was fraught with challen-
ges, sometimes seemingly beyond 
human endurance, but there 
came a day after a long period of 
training in the field, when Pas-
tor Gary stood in front of a small 
church on a mission. Through the 
efforts of a group of dedicated for-

mer members, the Mission Street 
Church was refurbished and 
brought to a habitable form. On 
October 7, 1962, the little Missi-
on Street Church opened its door 
for its first worship service. Later 
Pastor Gary was called to serve 
in Maynard, MA, at The Missi-
on Evangelical Congregational 
Church. Eventually, Pastor Gary 
was installed as the church’s full-
time minister by the Eastern Fin-
nish Evangelical Congregational 
Mission Conference of America.
	 This was the beginning of a 
long period of service of the two 
churches, one in Gardner; the ot-
her in Maynard. And faithfully 
he served from the pulpit as well 
as by  means of a radio program.
	 Then something unexpected 
happened. While he was invol-
ved with his ministry in the two 
churches, in 1956, he was offers 
a small part in a movie that was 
being filmed in Boston. His name 
was still in the Screen Actors 
Guild listing, and since he was al-
ready known because of his time 
in Hollywood, he received the in-
vitation to play a small part in the 
movie. He was to play the role of 
a Roman Catholic Priest in “The 
Cardinal”. Pastor Gary accepted 
the role, and other roles followed 
after that, albeit small, but he was 
once more involved in his second 
love, acting. He was also a part of 
a TV film, which included Patty 
Duke and Ted Bessit. After the 
airing of the film, he received ot-
her TV offers and also radio and 
TV interview. His dream had 
come true. He was an actor.
	 But once more he battled 
with the inner turmoil. He knew 
his calling was to be a pastor, 
but he also loved acting. Anot-
her bout of depression fought and 
won brought Gary to the realiza-
tion that he could use his talent 
behind the pulpit. After all, proc-
laiming the word of God in front 
of people required exactly the abi-
lities that he had: charisma, great 
voice, passion, ability to draw his 
audience into the message… Yes, 
he finally settled for himself that 
being a Pastor was his true cal-

ling.
	 For many years, Pastor Gary 
served the New England commu-
nities in many ways. He became 
well known and appreciated. His 
two churches flourished. He re-
ceived many awards and was re-
cognized by the secular commu-
nity for his outstanding services 
to the community-at-large. His 
church families also recognized 
his achievements. On February 
10, 1991, Pastor Gary Heikkila 
was awarded the Doctor of Divi-
nity degree by Commencement 
speaker at the Triune Biblical 
University of Kelso, WA. On May 
21, 1994, Dr. Gary Heikkila was 
the Spring Commencement spea-
ker at the Triune Biblical Univer-
sity. At that time, he was awarded 
the Doctor of Literature degree 
was by the University.
	 Dr. Gary is now retired but 
not unemployed! He lives in 
Gardner, MA, with his classical 
music, books and birds. He has 
been the interim Pastor of the 
First Baptist Church of South 
Gardner since November of 2005. 
He is also a part-time Associate 
Pastor at the Elm St. Congrega-
tional church in Fitchburg, MA. 
He participates in many church 
and civic events in the region. 
Since 1999 Dr. Heikkila has been 
writing a column called “Spiritu-
al Insight” for the Gardner News. 
He is a man of many interests 
and abilities, a man who loves the 
Word of God and the people of 
God whom he serves with dedi-
cation and passion, and above all, 
with agape love.
	 The Rev. Dr. R. Gary Heikki-
la is truly a bright light among the 
Finnish Americans. Having come 
to relish the reality of being in the 
grip of Christ, he joyfully serves 
where he is 
placed.

Liisa A. 

Liedes

The Rev. Dr. Gary Heikkila or Garrison Grey

A Man in the grip of Christ
Tartu kiinni
iankaikkiseen
elämään
Tällä palstalla kerrotaan ly-
hyesti Jumalan pelastussuun-
nitelma ja neuvotaan, kuinka 
tullaan Jumalan lapseksi.
1. Jokainen ihminen on syn-
tinen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä teh-
neet, ja ovat Jumalan kirk-
kautta vailla.” (Room. 3:23). 
Synti hukuttaa ihmisen kado-
tukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maail-
maa rakastanut, että hän an-
toi ainokaisen Poikansa, ettei 
yksikään, joka häneen uskoo, 
hukkuisi, vaan hänellä oli-
si iankaikkinen elämä.” (Joh. 
3:16).
3. Jeesus on ainoa pelasta-
ja. “Eikä ole pelastusta yh-
dessäkään toisessa, sillä ei ole 
taivaan alla muuta nimeä an-
nettu, jossa meidän pitäisi pe-
lastuman.” (Apt. 4:12)
4. Sinun tulee katua syntejä-
si, pyytää anteeksiantoa ja us-
koa Jeesuksen sovitustyöhön 
ristillä ja henkilökohtaises-
ti vastaanottaa Jeesus Kristus 
Herraksesi ja Vapahtajaksesi. 
Kun otat Jeesuksen vastaan, 
sinusta tulee Jumalan lapsi. 
“Mutta kaikille, jotka ottivat 
hänet vastaan, hän antoi voi-
man tulla Jumalan lapsiksi, 
niille, jotka uskovat hänen ni-
meensä.” (Joh. 1:12). Tätä kut-
sutaan uudestisyntymiseksi. 
“...joka ei uudestisynny ylhääl-
tä, se ei voi nähdä Jumalan val-
takuntaa.” (Joh. 3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ymmärrän, 
että olen syntinen, ja uskon, 
että Sinä kuolit ristillä minun-
kin puolestani. Haluan nyt 
avata sydämeni oven ja ottaa 
Sinut vastaan Vapahtajakse-
ni ja Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja auta 
minua elämään Sinun tahtosi 
mukaan.
	 Jos olet rukoillut tuon ru-
kouksen todella vilpittömästi, 
sinä olet nyt Jumalan lapsi, pe-
lastettu ja matkalla iankaikki-
seen elämään. 

Kesäkonferenssi 
12.-15.8.2010 Vancouverissa

Tervetuloa 
juhlimaan idästä ja lännestä, 

pohjoisesta ja 
etelästä!

Continued from back page
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	SU DBURYN SUOMALAINEN 		 HELLUNTAISEURAKUNTA
   Finnish Pentecostal Church  

	 	 Pastori Veikko Aro-Panula 705 522-2164     		 		 		 		  1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
		  Puh. (705) 522-2164  Fax (705) 522-4879
		  Web sivu.  http://siion.blogspot.com
	
	 	 Su. •  Aamukokous  klo 10.00
	 	 Ti.  •  Lähetyspiiri klo 12.00
	 	 To. •  Raamattutunti ja rukous klo 19.00
		  Radio-ohjelmat lauantaisin klo 8.30,  Sudbury 95.5 FM,  		
	 	 North Bay 103.5 FM,  Elliot Lake 102.5 FM,  
		  Manitoulin 102.1, ja sunnuntaisin klo 8.30, Sudbury 98.9 FM.		
        	
		  Puhelinsana (705) 522-5540

  South Porcupinen Saalem-seurakunta
                                              Finnish Pentecostal Church		
	                                         Pastori Taimo Majalahti                    
		                                        199 Main Street
		                                         South Porcupine, ON P0N 1H0     
		                                           Puh/Fax (705) 235-5025
		                                           taimo_majalahti@yahoo.com

	 Su •	 klo 8:30	 Radiolähetys Chapleau 95.9 FM, Hearst 92.9 FM,
		         		  Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
			                	 Timmins 104.1 FM    
 	Su •	 klo 18:00  Hyvän Sanoman ilta	            
		          	            Tervetuloa Sanan ääreen!	

	 KOTIKIRKKO
	 Bethel-seurakunta 
	 Finnish Bethel Church
	 1920 Argyle Dr. 
	 Vancouver, BC V5P 2A8      

	 Puh. 604 325-5414  

	 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca	
		  Pastori		 Klaus Lehtimäki 	 604 451-4500
				    Samuel Tedder     604 294-9661

Su •	 Aamukokous ja pyhäkoulu	         klo 10:00
Sun •	 English Service & Sunday School 11:00 am
To •	 Rukousta ja Raamattua 	         klo 11:00
Fri •	 Youth meeting 	 	         7:30 pm 		      		 					             

						     	   Puhelinsana 604 324-4447

	 VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Joka toinen keskiviikko klo 13 kodeissa

Helluntaikirkko
Finnish Pentecostal Church
	 891 Peoples Rd.,
	 Sault Ste. Marie, ON P6C 3W1  	
Puhelin ja Fax kirkolle: (705) 253-8383 • www.finnishchurch.com			             

Pastori Rudolph Hyvärinen 705 253 8383

		  Sunnuntaina:	 Klo 10:00 (English Service) 	
		                	 Klo 11:30  (Finnish service) 
	      	 Keskiviikkoisin:       Klo 19:00  Sanan ja rukouksen ilta
	      	 Perjantaisin:           Klo 19:30  Youth Meeting
	 Sunday School, Bible Studies and Youth Meetings also in 

English. Translating into English in other meetings too - if needed!
	 Puhelinhartauden saa numerosta (705) 253-2427

TERVETULOA!  WELCOME!

	  SUOMALAINEN
                          HELLUNTAISEURAKUNTA

                          KOTIKIRKKO
                                          Finnish Pentecostal Church

				    1510 High Ridge Rd.
	 	 	                 	 Lake Worth FL 33461 U.S.A.
			        
			                   	 Pastori Petri Kosonen
			                   	 Puh/Fax kirkolle: (561) 533-5716
			       Puhelinsana 24 h (561) 585-1110
				    Internet-kotisivu: www.kotikirkko.us			
	 	Su •	 klo 9:00		 Suomenkielinen Aamukokous	 	 	
			  klo 10:30	 Kahvitauko
			  klo 11:00	 English Worship Service
	 	Ke •	 klo 19:00	 Midweek Service
	 	To •	 klo 19:00	 Sana ja rukous ilta
	 	Su •	 klo 9:00		 Radio-ohjelma “Hyvät Uutiset” asemalta 	 	
	 		 	 	 	 	 WPBR 1340AM

			           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (416) 733-0854
Pastori Walter Tuokkola Puh. (647) 406-0412           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
	 Su • 	 Aamukokous suomenkielinen 	 klo 10.00
		  English Service                            	 11.45
	 To • 	 Sanan ja rukouksen ilta               	 klo 19.30
	 Pe •	 Nuorisoilta /Youth Meeting          	 klo 19.30

		  Puhelinhartaus 416 222-7474
TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. (978) 343-9659

Kokoukset joka Su klo 14:00 Lähetyskirkossa
Rukouskokoukset kodeissa.

Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A  5S2
403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö     Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 0K0

SUOMALAINEN SEURAKUNTA
  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

 Lake Worth, Florida

  Sault Ste. Marie, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    
Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587

e-mail: saalem@tbaytel.net • Puhelinhartaus: (807) 767-7875

			   Pastori Marko Selkomaa   (807) 767-6927
			   2 Pastori Veli-Matti Suoperä   ((807) 767-6938 
			   Nuorisopastori Pekka Perho (807) 768-3680				                		                	              
	 Su •      klo 10:00 	 Aamukokous 	
	 Sunday •    12:00 noon 	 Family Celebration & Sunday School
	 Su •      klo 18:00 	 Iltakokous kerran kuukaudessa
	 Ti •       klo 11:00   	 Päivärukoushetki
	 Ke •      klo 19:00 	 Sana & rukous
	 To •      klo 13:00	 Eläkeläiset joka toinen viikko
	 Thursday •  7:00 pm	 Midweek Prayer & Bible Study
	 Friday •       8:00 pm 	 Youth Meeting
  	 Radiolähetys Su • klo 5:45 asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

asemalla103.5/104.5FM • Internet-kotisivu: www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Saalem
Toronton Suomalainen 	
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

Lahjoitukset ovat 
tervetuleita!

Royal-pankin asiakkailla on 
mahdollisuus käyttää suoraa 
tilillepanoa, mikäli sinulla on 
online-yhteys pankkiin. Ota 
yhteyttä toimistoon, jos olet 

kiinnostunut.

Donations are 
Welcome!

For Royal Bank customers 
who do on-line banking, it 

is possible to use the direct 
deposit option. Contact us if 

you are interested.
editor@todistaja.com

604.321.0555

ASIAMIES INFO

Reino Partanen 
1269 Forestwood Dr. 
Mississauga, ON  L5C 1J2
Puh. 905-896-0418
sirpar@rogers.com 

Seija Sippola  
9827 Palishall Rd. SW 
Calgary, AB  T2V 3T4
Puh. .281.7082
ssippola@shaw.ca

Taimo Majalahti 
Finnish Church 
P.O. Box 1017
South Porcupine, ON P0N 1H0
Puh. 705.235.5025
taimo_majalahti@yahoo.com

May Adair  
58 Mill Ranch Rd. 
Naselle, WA  98638
Puh. 306.484.3401
madair@wwest.net

Laina Kuokkanen
c/o Saalem Church 
21 Walkover Street 
Thunder Bay, ON  P7B 1L1
Puh. 807.345.8343

Sinikka Martikkala
5110 Tilton Lake Rd.
Sudbury, ON  P3G 1P2
Puh. 705.522.2394
s_r_martikkala@yahoo.ca

Onni Toivanen 
3732 Ross Street
Red Deer, AB  T4P 1E2
Puh. 403.346.2489 

Liisa Liedes 
163 River St. #1 
Fitchburg, MA  01420-3025 USA
Puh. 978.343.9659

Eila Hyvarinen
9774 S. Midway Rd. 
Dafter MI  49715   USA
Puh. 906.248.6610

Sinikka Lukkarinen
P.O. Box 103, 
Broadview, SK  S0G 0K0
Puh. 306.696.2253
oldfinnsnet@hotmail.com

Airi Tomminen
317-900 Tolmie Ave.
Victoria, BC  V8X 3W6
Puh. 250.381.2418
tomminen@shaw.ca

Finnish Church 
c/o Eini Rahko
1510 High Ridge Rd. 
Florida, USA  33461
Puh. 561.254.8590

Paavo Wiitasalo
1920 Argyle Dr. 
Vancouver, BC  V5P 2A8
Puh. 604.734.5972
wiitasalo@shaw.ca
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The Finnish-American community fun-
ctions at many levels. There are the 
various organizations, clubs, groups 
of common interest, and there is the 
church. To this latter functioning body 
belongs the Rev. Dr. Gary Heikkila.
	
“O Love that will not let me go…” might 
be a good way to begin the synoptic con-
sideration of the life and work of Dr. R. 
Gary Heikkila, a Finnish American pas-
tor. He  entered this world in the village 
of Trimountain, near Calumet, Michigan, 
within the shelter of a conservative, religio-
us family. It is to be noted that this im-
mediate family, consisting of Pastor Gary’s 
parents and his sister Janice, was strongly 
supportive of him in his various activities, 
as a young man exploring his potentials in 
the radio, a pastor as well as an actor, who 
learned to know Hollywood from within. 
Of the immediate family, only he and his 
sister are still living. 
	 The power of that eternal love, that 

would not let go, has had a hold of and fol-
lowed Gary throughout his life and was 
concretely present in his early childhood, 

when miraculously his life was spared in 
three different scrapes with death.
	 Church services and Sunday school 

were part of his early life, and he conside-
red himself a Christian, but there was no 
stirring of the spirit that would move his 
life-direction toward a deep, personal rela-
tionship with Christ Jesus, until much la-
ter. Gary was eager to live, whatever that 
meant. In that eagerness he explored his 
own God-given talents, which were many, 
with the accompanying uncertainty as to 
who the real Gary Heikkila was.
	 The Korean War made a profound im-
pact on the energetic young man. He was 
drafted in 1952 and was sent for basic trai-
ning at Fort Smith, Arkansas. The Chap-
lain at the base led Gary to a closer rela-
tionship with the Lord. He was baptized by 
immersion at the First Baptist Church at 
Fort Smith, Arkansas, in 1952. Eventually 
he was sent to Korea, where he experienced 
the horrors and devastation of not only the 
war but of human conditions he encounte-
red there. He had a chance to try his hand 

The Caingin 2010 Campaign 
took place in Barangay Cain-
gin, City of Santa Rosa, Lagu-
na Province, in the Philippi-
nes February 14-21, 2010. This 
was a follow-up to our ”Bless 
Caingin 2009 Campaign” that 
took place also in February.

After the events of 2009, seven 
churches in Caingin formed an 
Association appropriately cal-
led CAINGIN. Previously these 
churches had held no association 
or cooperation with each other. 
	 After much planning, a week 
long campaign was held. A team 
of eight people traveled from Cal-
gary to take part. Each day held 

v a r iou s 
activities within the 
churches, including training for 
pastors and other church workers, 
a joint prayer meeting, children’s 
and youth meetings, and a mis-	
sions day with doctors and nurses 
providing free medical care. An 

evangelistic rally also took pla-
ce with many people being saved 
and healed. On the last Sunday, a 
joint fellowship with communion 
and a care package give-a-way for 
the benefit of the poorest church 
members in Caingin was held. 
600 food hampers were prepared 
with all funds donated by caring 
Christians in Canada.
	 The seven churches have been 
greatly encouraged to cooperate 
and move forward in unity and 
harmony in the days to come. The 
goal of seeing a complete trans-
formation of the community and 
even the entire country will be 
their full-time task. It was a bles-

sing to be able to 

participate and sup-
port them during Caingin 2010.

Hank Myra

The Rev. Dr. Gary Heikkila or Garrison Grey

A Man in the grip of Christ

600 Food Hampers!

Hank and Nora Myra

Continued on page 10


